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Începe înscrierea 
pentru comercianții 
produselor
de 8 Martie
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Duel cu Steaua 
pentru un loc
în fi nală
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Preţul abonamentului pentru luna mar-
tie 2026 este de 100 de lei. Abonamentele 
pe martie 2026 se mai pot face astăzi, la 
ofi ciile poștale și la chioşcurile din Timişoara 
şi judeţ ale Exand Consulting SRL (tel. 0730 
391 583). Se pot contracta abonamente atât 
prin distribuitorii noştri autorizaţi (tel. 0723 
633 417), cât şi la Agenţia de publicitate 
(Centrul Comercial Bega, str. Carol Telbisz, 
nr. 3 (tel. 0256 495317). Ziarul “Renașterea 
bănățeană” poate fi  achiziționat şi din ma-
gazinele XPRESS. Anunţurile gratuite vor fi  
publicate, pe baza talonului din ziar, în su-
plimentul de joi! Plicurile cu chitanţele care 
dovedesc abonarea la ziar trebuie să ajungă 
la redacţie până în data de 10 a fi ecărei luni. 
Extragerea va avea loc în prima zi lucrătoa-
re de după data de 15, câştigătorii urmând a 
fi  anunţaţi în ziua următoare, exclusiv în zia-
rul tipărit. Premiile vor fi  ridicate de la sediul 
redacţiei (strada Carol Telbisz nr. 3, parter 
– Centrul Comercial Bega), până în ultima zi 
lucrătoare a lunii în curs (detalii la tel. 0722 
348 021). Premiile neridicate vor fi  reportate 
pentru luna următoare.

Abonându-vă, 14 numere de ziar vă 
revin gratuit!

Te abonezi și câștigi! + 4 anunțuri 
GRATUITE*

Premiile lunii MARTIE

Te abonezi și câștigi!
Premiile lunii Premiile lunii Premiile lunii Premiile lunii 

Toaster
TEFAL

Mixer 
GORENJE

3 x 100 lei

Călcător 
BEKO

Trump nu renunță 
la ideea unui nou 
mandat
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Anunțuri gratuite, 
paginile 10-11

Timișul, promovat
cu succes la Belgrad

Cu sprijinul Consiliului Județean Timiș, echipa Visit Timiș, în 
parteneriat cu asociația HORETIM, a încheiat patru zile intense și 
pline de energie la Târgul Internațional de Turism de la Belgrad, 
unde a fost promovat cu succes Timișul și, mai mult ca oricând, 
candidatura Banatului la titlul de Regiune Gastronomică Europea-
nă 2028, un proiect inițiat de Consiliul Județean Timiș.

„Prima zi a fost despre gust și savoare prin degustări din 
«Șpaisul bănățean la vreme de iarnă», asociate cu vinurile locale 
timișene. Împreună cu HORETIM, am organizat un bufet cu produ-
se locale care s-a bucurat de un real succes.

O componentă centrală a prezenței noastre a fost consolidarea 
«Turismului de Proximitate» – o inițiativă comună 
Visit Timiș și HORETIM.

Primii tripleți, la 
Maternitatea Odobescu

Ieri a fost sărbătoare la Maternitatea Odobescu din Timișoara, 
unde au venit pe lume primii tripleți. „Am avut o bucurie specială în 
noua Maternitate Odobescu a Spitalului Clinic Municipal de Urgență 
Timișoara: s-au născut primii tripleți! Nașterea a avut loc prin ce-
zariană, la 34 de săptămâni, și a fost realizată de doamna doctor 
Larisa Tomescu", au transmis reprezentanții spitalului. Este vorba 
despre doi băieței și o fetiță. Fetița cântărește 2.000 de grame, iar 
cei doi băieței au 2.100, respectiv 2.120 de grame. Toți cei trei nou-
născuți sunt atent monitorizați de echipa medicală. „Mămica a fost 
internată în spitalul nostru timp de trei săptămâni, perioadă în care 
a benefi ciat de supraveghere și îngrijiri medicale constante. Le do-
rim multă sănătate și le suntem alături în aceste prime zile pline de 
emoții!", au transmis reprezentanții spitalului. (D.I.) 

Paginile 2-3

Istoria se repetă: Timișoara 
intră în primăvară fără garanția 
căldurii și a apei calde
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Istoria se repetă: Timișoara intră 
în primăvară fără garanția căldurii 
și a apei calde

Licitația pentru transpor-
tul celor 350.000 de tone de 
cărbune necesare Colterm a 
fost anulată după o contestație 
admisă de Consiliul Naţional 
de Soluţionare a Contestaţiilor 
(CNSC). Aprovizionarea conti-
nuă doar pe contractul existent 
cu CFR Marfă, prelungit tem-
porar până la 31 martie. După 
această dată, încălzirea și apa 
caldă pentru aproximativ 47.000 
de abonați nu mai au o bază 
contractuală sigură. Aceeași po-
veste și aceeași criză, de cinci 
ani de zile, fapt ce dovedește 
carențele administrației USR a 
Timișoarei.

Situația la zi
Ieri dimineață, stocul de 

combustibil al sistemului cen-
tralizat de termoficare din 
Timișoara a coborât la pragul 
critic, de numai 7.000 de tone 
de cărbune disponibile pentru 
funcționarea Colterm.

Potrivit informațiilor furniza-
te de o sursă internă din cadrul 
operatorului, acest nivel de stoc 
asigură aproximativ 5 zile de 
funcționare în condițiile actuale 
de temperaturi pozitive (peste 
0°C) și cel mult 3 zile în cazul 
unei scăderi a temperaturilor și 
creșterii consumului.

Cu alte cuvinte, sistemul de 
încălzire al orașului funcționează 
deja în regim de avarie.

Imaginile filmate weekendul 
trecut la CET Sud arată descăr-
carea combustibilului folosit în 
prezent. Analiza vizuală indică 
fără echivoc că materialul este 
cărbune energetic (huilă sau 
amestec huilă-lignit), utilizat 
standard în centrale de termofi-
care. Nu este zgură, deșeu sau 
combustibil alternativ.

Problema reală nu 
este vremea

Deși încă sosesc vagoane 
cu combustibil, situația este mult 
mai serioasă decât pare.

Contractul de furnizare a 
cărbunelui este în curs de ex-
pirare, iar procedura pentru 
noul contract este blocată de o 

contestație. Cantitățile deja con-
tractate pot acoperi consumul 
cel mult până în jurul datei de 4 
martie și asta doar dacă tempe-
raturile rămân pozitive.

După acel moment, aprovi-
zionarea nu mai are o certitudi-
ne administrativă.

Prin urmare, vulnerabilitatea 
sistemului nu este meteorologi-
că, ci procedurală. Orașul de-
pinde de finalizarea unei licitații, 
nu de evoluția iernii.
Ce înseamnă, concret, 

pentru timișoreni
Colterm nu produce doar 

agent termic pentru calorifere, ci 
și apa caldă menajeră. O oprire 
a alimentării cu combustibil nu ar 
însemna doar apartamente reci, 
ci și lipsa apei calde la robinet 
pentru zeci de mii de locuințe.

Paradoxul este că Timișoara 
riscă să intre într-o criză de ter-
moficare în condițiile unei ierni 
relativ blânde. Nu frigul presea-
ză sistemul, ci calendarul admi-
nistrativ.
Criza care „nu există”

Pe 23 februarie, viceprima-
rul Ruben Lațcău transmitea 
public că nu există motive de în-
grijorare privind aprovizionarea 
cu cărbune. Livrarea, spunea 
el, continuă „în pas normal de 
iarnă”, iar Primăria așteaptă pu-
blicarea “motivației” deciziei.

Doar că problema nu este 
motivarea. Problema reală este 
chiar decizia.

Consiliul Național de 
Soluționare a Contestațiilor nu a 
cerut clarificări, nu a suspendat 
temporar și nu a recomandat 
corecturi minore. A anulat pro-
cedura de atribuire pentru trans-
portul celor aproximativ 350.000 
de tone de cărbune necesare 
funcționării sistemului de termo-
ficare al orașului. Adică exact 
contractul fără de care cărbune-
le nu ajunge la CET.

Primăria spune că așteaptă 
„motivația”. Sistemul de termofi-
care funcționează însă pe sto-
curi, nu pe motivări.

Concret, decizia CNSC per-

turbă lanțul real de aproviziona-
re, care pleacă de la mina de 
cărbuni, încărcarea în garnituri-
le de tren, descărcarea la CET, 
apoi transformarea în agent ter-
mic și livrarea în calorifere și la 
robinet.

Licitația anulată nu privește 
extracția cărbunelui. Privește 
trenurile. Fără contract de 
transport furnizorul nu livrea-
ză, vagoanele nu pleacă, nici 
depozitul nu se umple iar, ca și 
consecință, centrala intră pe re-
zervă.

Exact situația în care se 
află acum Colterm, cu aproxi-
mativ 7.000 de tone rămase, 
adică pentru câteva zile de 
funcționare.

Aberația 
administrativă

Viceprimarul Lațcău susține 
că nu există risc pentru apro-
vizionare. În același timp însă, 
contractul actual expiră, licitația 
nouă este anulată, deci proce-
dura trebuie reluată iar sistemul 
are autonomie de câteva zile.

Altfel spus, orașul depinde 
simultan de două lucruri incom-
patibile, un contract care se ter-
mină și un contract nou care nu 
există încă.

Și totuși apare criza care 
„nu există”.

Colterm are aproximativ 
47.000 de abonați, care sunt 
persoane fizice cu locuințe, dar 
și școli, grădinițe, instituții publi-
ce și spitale racordate la siste-
mul centralizat.

În cazul epuizării stocului, 
nu se opresc doar caloriferele. 
Se oprește apa caldă în spitale.

Ce spune, de fapt, 
decizia CNSC?

Contestația nu a fost admi-
să pe un detaliu birocratic mi-
nor. Operatorul feroviar a recla-
mat criteriile de evaluare, mai 
exact modul în care era punctat 

numărul de material rulant (lo-
comotive și vagoane). CNSC a 
considerat că procedura trebuie 
anulată și reluată.

Tradus administrativ, asta 
înseamnă că achiziția trebuie 
refăcută de la început. În ter-
meni energetici, este un crono-
metru care ticăie până se va în-
trerupe furnizarea apei calde și 
a clădurii.

Primăria Timișoara așteaptă 
publicarea motivării, Colterm 
așteaptă trenurile, iar orașul 
funcționează pe rezerva de 
combustibil a unei proceduri de 
achiziție contestate.

Criza termoficării nu este 
una tehnică și nici una meteo-
rologică. Este una juridico-ad-
ministrativă, iar iarna nu are 
obligația legală să aștepte finali-
zarea unei licitații.

Predictibilitatea, 
marea problemă a 

Colterm
Crizele din sistemul de ter-

mie nu apar când vine gerul, ci 
apar când expiră contractele, lu-
cru care se întâmplă regulat de 
cinci ani de zile.

De atâtea ierni, sistemul 
de termoficare al Timișoarei 
funcționează după aceeași 
schemă. Intră în sezonul rece 
fără o rezervă contractuală 
sigură pentru combustibil și 
transport, iar pe parcursul iernii 
administrația este obligată să 
improvizeze cu prelungiri, pro-
ceduri accelerate, achiziții de 
urgență sau schimbarea mixului 
de combustibil.

Nu centrala rămâne prima 
fără resurse, ci rămâne proce-
dura fără timp.
Cum funcționează, de 

fapt, termoficarea
Pentru un sistem centralizat 

de termoficare, cel mai impor-
tant lucru nu este combustibilul 
în sine, ci continuitatea logisti-

că. Un CET nu poate fi oprit și 
repornit ca o centrală de apar-
tament. El funcționează pe flux 
continuu.

Traseul tehnic este unul 
rigid, care pornește de la con-
tractul de furnizare combustibil, 
apoi contract de transport, livrări 
programate, stoc de siguranță 
și, capăt de linie, funcționarea 
centralei.

Dacă unul dintre aceste 
elemente întârzie, problema nu 
apare imediat. Apare după câte-
va zile, exact intervalul pe care 
îl reprezintă stocul din depozit.

Asta explică de ce toate cri-
zele Colterm sunt minimalizate 
iar apoi devin „bruște”. În reali-
tate, ele sunt previzibile cu luni 
înainte.
Ce se repetă în fiecare 

iarnă?
În iarna 2021–2022, orașul 

a rămas fără căldură și apă cal-
dă după blocaje financiare și 
contractuale. În următorul se-
zon rece, 2022–2023, o nouă 
criză, din cauză că aprovizio-
narea depinde de achiziții rapi-
de și s-a apelat la varianta tre-
cerii pe gaz. Iarna 2023–2024 
a venit cu noi poticneli, ce au 
dus la importuri de cărbune și 
avertismente privind stocurile. 
Apoi, în iarna 2024–2025 au 
fost mai multe episoade de sto-
curi minime. La zi, în sezonul 
rece 2025–2026, licitația pen-
tru transport este anulată, iar 
aprovizionarea continuă doar 
pe contractul vechi, care expiră 
la 31 martie.

De fiecare dată problema 
apare în același momentul, ace-
la în care trebuie semnat con-
tractul următor.

Cu ce este diferită 
situația actuală

În mod obișnuit, o primărie 
pregătește contractele de com-
bustibil pentru sezonul rece în 
lunile de vară. Motivul este sim-
plu, procedurile de achiziție pu-
blică durează, iar contestațiile 
sunt frecvente.

În cazul Colterm, procedura 
pentru transportul celor aproxi-
mativ 350.000 de tone de căr-
bune a fost anulată de CNSC, 
ceea ce obligă reluarea de la 
zero. Asta nu produce o oprire 
imediată, dar creează un inter-
val de risc exact la finalul sezo-
nului rece, când contractul actu-
al încetează.

Cu alte cuvinte, orașul nu 
este în pericol pentru că vine 
frigul. Este în pericol pentru că 
vine data de 31 martie.

Pentru serviciul public este 
un eșec major. Un sistem de 
termoficare nu poate funcționa 
anual în regim de improvizație. 
El are nevoie de predictibilita-
te, adică de contracte semna-
te înainte de sezon, stocuri de 
siguranță și logistică programa-
tă.

În absența acestora, fiecare 
iarnă devine o negociere contra 
cronometru între administrație, 
furnizori și proceduri juridice. 
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Istoria se repetă: Timișoara intră 
în primăvară fără garanția căldurii 
și a apei calde

Iar pentru cei aproxima-
tiv 47.000 de abonați, căldura 
din calorifer ajunge să depindă 
nu de temperatura de afară, 
ci de durata unei proceduri de 
achiziție.
Cine „planifică” iarna

Sistemul de termoficare al 
unui oraș nu funcționează pe 
principiul reacției, ci al anticipă-
rii. Sezonul rece nu este un eve-
niment neprevăzut. El vine în fi-
ecare an, în același interval. De 
aceea, în administrația publică 
locală, pregătirea termoficării nu 
începe iarna, ci vara.

Procedurile de achiziție 
pentru combustibil și transport 
sunt, în mod normal, lansate 
cu luni înainte de sezonul rece. 
Motivul este cunoscut. Licitațiile 
mari sunt aproape inevitabil 
contestate, iar contestațiile pre-
lungesc termenele. Sistemul 
funcționează doar dacă aceste 
întârzieri sunt anticipate în ca-
lendar.

În cazul de față, procedura 
pentru transportul celor aproxi-
mativ 350.000 de tone de căr-
bune a fost anulată, iar reluarea 
ei împinge semnarea unui nou 
contract dincolo de momentul în 
care actualul acord expiră.

Nu e o problemă tehnică. 
Este una de planificare. Ceea 
ce arată cât de important este 
unde se iau deciziile. Colterm 
nu este doar o companie muni-
cipală. Din 2021, societatea se 
află în procedură de insolvență.

Asta înseamnă că deciziile 
privind funcționarea sa nu mai 
depind exclusiv de Primărie. 
Operatorul este administrat si-
multan de conducerea execu-
tivă, de administratorul judiciar 
și de creditori, iar o parte dintre 
măsurile importante sunt valida-
te de instanță.

Primăria stabilește politica 
energetică și bugetul subvenției, 
dar compania funcționează în li-
mitele impuse de procedura ju-
ridică a insolvenței. Contractele 
majore, plățile și reorganizarea 
trebuie compatibile nu doar cu 
strategia municipală, ci și cu re-
gulile legii insolvenței.

Asta introduce un element 
nou, acela că timpul administra-
tiv nu mai este singurul factor, 
iar timpul juridic devine la fel de 
important.

Într-un sistem de termo-
ficare, însă, timpul juridic nu 
încălzește calorifere. Combusti-
bilul trebuie contractat înaintea 
sezonului rece, indiferent de du-
rata procedurilor. Prin urmare, 
fiecare contestație sau reluare 
de licitație nu este doar o pro-
blemă procedurală. Devine o 

problemă operațională pentru 
serviciul public.

În prezent, orașul este ali-
mentat în baza unui contract 
de transport prelungit, în timp 
ce contractul care trebuia să-l 
înlocuiască trebuie reluat de la 
zero.

Nu există încă o opri-
re a sistemului, există însă o 
dependență totală de durata 
unei proceduri administrative. 
Asta înseamnă că funcționarea 
unui serviciu public esențial 
— încălzirea și apa caldă pen-
tru zeci de mii de locuințe și 
instituții — este legată direct de 
calendarul unei licitații.

Dacă situația apare o dată, 
este un incident procedural. 
Dacă apare în mai multe ierni 
consecutive, devine un model 

de administrare. Iar modelul 
care se conturează arată că sis-
temul intră în sezonul rece fără 
toate contractele securizate și 
funcționează apoi până la limita 
stocurilor și a termenelor legale. 
Nu centrala decide câtă căldură 
are orașul, ci data semnării unui 
contract este decisivă.

Colterm, între 
Primărie și insolvență

Colterm nu este doar o soci-
etate municipală aflată în dificul-
tate financiară. Este o companie 
de utilitate publică aflată în pro-
cedură de insolvență, iar acest 
statut schimbă complet modul 
în care sunt luate deciziile.

Pe de o parte se află Pri-
măria, care stabilește politica 
energetică și direcția strategică 
a sistemului de termoficare. Pe 
de altă parte se află administra-
torul judiciar, care are obligația 
legală de a conserva patrimo-
niul companiei și de a o scoate 
din insolvență în interesul credi-
torilor.

Cele două obiective nu sunt 
întotdeauna identice. Primăria 
poate urmări reorganizarea sau 
înlocuirea sistemului energe-
tic, însă administratorul judiciar 
trebuie să mențină compania 
funcțională și solvabilă.

Marți, 24 februarie 2026, în 
Consiliul Local Timișoara a fost 
supus la vot un proiect privind 
retragerea dreptului de adminis-

trare al Colterm asupra drumului 
care leagă CET Sud de depozi-
tul de zgură și cenușă de la Ut-
vin — infrastructură tehnologică 
folosită de centrală.

Municipalitatea a argumen-
tat că dorește reglementarea ju-
ridică a drumului pentru investiții 
și dezvoltarea zonei industriale 
din Calea Șagului.

Proiectul nu a fost însă adop-
tat, după ce mai mulți consilieri 
au ridicat problema legalității, 
mai exact faptul că dreptul de 
administrare fusese acordat de 
stat, nu de municipalitate.

Consilierul local Roxana Ili-
escu a anunțat prima că grupul 
PSD nu votează. Ea a indicat 
faptul că Municipiul Timișoara 
nu poate revoca un drept de 
administrare pe care l-a acordat 

statul român, nu orașul. Ea a în-
trebat-o pe secretara generală 
Adina Pokker dacă se poate face 
această revocare. „Este vorba 
de un teren în proprietatea sta-
tului și dat în folosirea Colterm 
pe toată durata existenței firmei. 
În condițiile acestea eu vă în-
treb cum e posibil să radiem un 
drept de administrare care nu 
este instituit de către Municipiul 
Timișoara?”, a întrebat Iliescu.

Discuția a degenerat într-un 
schimb direct de acuzații între 
viceprimarul Ruben Lațcău și 
administratorul judiciar al Col-
term, Marius Cârceie. Vicepri-
marul a susținut că retragerea 
dreptului nu afectează activita-
tea termoficării și că administra-
torul judiciar ar folosi situația ca 
instrument de presiune asupra 
municipalității. În replică, consili-
eri locali au atras atenția asupra 
confuziilor privind rolurile juridi-
ce din procedura de insolvență 
și asupra faptului că dreptul de 
administrare al Colterm provine 
dintr-o decizie guvernamentală. 
Proiectul a căzut la vot.
De ce contează pentru 

căldura orașului?
La prima vedere, dispu-

ta pare una juridică privind un 
drum industrial. În realitate, ea 
arată ceva mult mai important. 
Primăria și administratorul judi-
ciar nu operează în același ori-
zont de timp.

Administratorul judiciar are 
obligația legală să protejeze ac-
tivele companiei și să mențină 
funcționarea continuă, adică 
exact furnizarea căldurii și a 
apei calde.

Administrația locală discută 
simultan alternative energetice 
fanteziste, cum sunt societățile 
municipale noi de energie, cele 
fără capital și fără angajați și ac-
tivitate sau posibile colaborări 
industriale, cum e cea des ve-
hiculată cu grupul OMV, dar și 
reorganizarea sistemului.

Apare astfel o situație par-
ticulară. Compania care trebuie 
să asigure încălzirea orașului 
este gestionată juridic pentru 
a fi stabilizată, în timp ce auto-
ritatea tutelară, adică Primăria 
Timișoara, discută scenarii de 
restructurare sau înlocuire.

Efectul concret
Pentru public, conflictul pare 

politic, dar pentru sistemul de 
termoficare, el este operațional. 
Un operator aflat în insolvență 
are nevoie de contracte stabile, 
furnizori predictibili și planificare 
anticipată. Orice întârziere con-
tractuală sau incertitudine stra-
tegică afectează direct capaci-
tatea de aprovizionare.

În acest context, anula-
rea licitației pentru transportul 
cărbunelui nu mai este doar o 
problemă procedurală. Ea apa-
re într-un sistem deja tensionat 
instituțional, în care responsa-
bilitatea este împărțită între mai 
multe centre de decizie.

Colterm trebuie să 
funcționeze zilnic, în timp ce 
administrația Fritz își poate per-
mite să gândească pe termen 
lung sau doar să simuleze o 
strategie. Însă procedura de 
insolvență operează pe termen 
juridic.

Când cele trei ritmuri nu 
coincid, apar crizele. Iar stocul 
de cărbune ajunge să fie ultimul 
indicator vizibil al unui dezechi-
libru instituțional mult mai vechi 
decât iarna actuală.
Ce se întâmplă după 

31 martie
În prezent, Colterm conti-

nuă aprovizionarea cu cărbune 
în baza contractului existent 
de transport feroviar, prelun-
git până la 31 martie. Sistemul 
funcționează, iar pentru consu-
matori nu există deocamdată o 
întrerupere a furnizării.

Întrebarea nu este însă dacă 
există căldură astăzi, ci care 
mecanism rămâne în picioare 
după expirarea contractului.

Licitația pentru transpor-
tul cărbunelui a fost anulată și 
trebuie reluată. O procedură 

completă de achiziție publică 
— publicare, oferte, evaluare, 
eventuale contestații, semnare 
— durează, în mod obișnuit, 
luni, nu săptămâni.

Prin urmare, data de 31 
martie nu este o dată simbolică. 
Este momentul în care sistemul 
trebuie să treacă dintr-un cadru 
contractual într-unul improvizat, 
dacă noul acord nu este semnat 
la timp.

Scenariul 1 ar fi cel al pre-
lungirilor succesive. Cel mai 
probabil, administrația va în-
cerca prelungirea temporară a 
actualului contract sau o soluție 
de urgență. Acest tip de soluție 
permite continuarea livrărilor, 
dar nu oferă stabilitate: furnizo-
rii livrează precaut, iar stocurile 
rămân minime. Pentru sistem, 
asta înseamnă funcționare per-
manentă la limită.

Un al doilea scenariu, care 
a mai fost aplicat, este trecerea 
pe gaz. Colterm poate funcționa 
și pe gaz natural, iar în iernile 
precedente această variantă a 
fost folosită pentru a evita opri-
rea sistemului.

Problema este economi-
că, nu tehnică. Producția pe 
gaz este mult mai scumpă, iar 
diferența este suportată fie 
prin subvenția municipală, fie 
prin acumularea de noi dato-
rii ale companiei aflate deja în 
insolvență. Cu alte cuvinte, căl-
dura poate continua, dar costul 
se mută în bugetul orașului.

Scenariul cel mai pesimist 
amintește de epoca Ceaușescu, 
pentru că prevede reduceri lo-
cale și chiar întreruperi.

Dacă aprovizionarea cu 
combustibil devine instabilă, 
operatorul poate reduce para-
metrii de funcționare. Asta im-
plică temperaturi mai scăzute 
în calorifere, apă caldă furnizată 
intermitent și opriri punctuale 
pentru menținerea presiunii în 
rețea. Acesta este scenariul cla-
sic al sistemelor de termoficare 
aflate în deficit de combustibil.

Oprirea livrării este scena-
riul cel mai puțin probabil imedi-
at, dar tehnic posibil. În această 
situație, oprirea nu afectează 
doar locuințele, ci și instituțiile 
racordate, inclusiv unități medi-
cale și școli.

Niciunul dintre scenarii nu 
depinde de temperatura de afa-
ră și de condițiile meteo. Toate 
depind de existența unui con-
tract de transport al combusti-
bilului. Criza termoficării nu ar 
începe atunci când vine frigul, 
ci atunci când se termină cadrul 
administrativ care permite livra-
rea cărbunelui.

În prezent, orașul are căl-
dură, are și combustibil pentru 
câteva zile. Are și un contract 
valabil încă o lună. Ceea ce nu 
are încă este contractul care ur-
mează.

Iar întrebarea nu mai este 
dacă Timișoara poate trece 
această iarnă. Problema reală 
este cine suportă costurile dacă 
sistemul funcționează din nou 
pe soluții de urgență.

MIRCEA OPRIȘ 
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Timișul, promovat cu succes la Belgrad
Acest proiect este un răs-

puns adaptat la contextul eco-
nomic actual, fiind fundamentat 
pe date concrete: conform re-
centelor studii realizate de Uni-
versitatea de Vest din Timișoara, 
turiștii sârbi se află pe primul loc 
în clasamentul traficului turistic 
din Timișoara și județul Timiș, 
după turiștii români. A doua zi 
a adus vizibilitate și dialog. Am 
acordat interviuri pentru Liber-
tatea și Radio Voivodina, iar 
standul nostru a fost animat de 
întâlniri cu agenții de turism și 
conversații despre viitoare cola-
borări. A treia zi am fost onorați 
de vizita la standul nostru a 
doamnei Silvia Davidoiu, amba-
sador al României la Belgrad și 
a reprezentanților orașelor din 
proximitatea graniței – Vršac, 
Pančevo, Zrenjanin și Kikinda, 
care și-au exprimat deschiderea 
pentru cooperare în vederea 

creșterii fluxului de turiști către 
județul Timiș. Pe tot parcursul 
târgului, partenerii noștri de la 
HORETIM au facilitat întâlniri 
cu agenți, reprezentanți PR și 
presă, dar și discuții cu miniștrii 
turismului din mai multe țări bal-
canice, precum și cu organizații 
de management al destinației 
și turoperatori din Serbia, Bos-
nia și Herțegovina (inclusiv din 
Republica Srpska) și Macedo-
nia de Nord. În ultima zi, agen-
da a inclus întâlniri cu furnizori 
de produse pentru industria 
ospitalității, interesați de piața 
din Timișoara. Ne-am întors 
de la Belgrad cu contacte va-
loroase, deschidere pentru noi 
parteneriate și cu încrederea că 
Timișul are tot ce îi trebuie pen-
tru a deveni un reper regional 
în turism și gastronomie. Parti-

ciparea la Târgul Internațional 
de Turism de la Belgrad a fost 
nu doar o prezență de promo-
vare, ci un pas concret în con-
solidarea relațiilor din regiune 
și în susținerea candidaturii 
Banatului la titlul de Regiune 
Gastronomică Europeană 2028. 
Continuăm să construim, să co-
nectăm și să spunem povestea 
Timișului mai departe, cu gust, 
cu pasiune și cu oameni care 
cred în acest proiect. Pentru 
a rămâne la curent cu ultime-
le noutăți din domeniul turistic 
și cultural din județul Timiș, ne 
puteți urmări pe paginile noastre 
de social media: Facebook: @
Visit Timiș; Facebook: @Banat 
- Regiune Gastronomică Euro-
peană; Instagram: @visit.timis; 
TikTok: @visit_timis”, a transmis 
echipa Visit Timiș. (M.R.)

Ca în fiecare an, în apropi-
erea zilei de 8 martie, Primăria 
Municipiului Timișoara preia ce-
reri pentru activităţi de comerț 
stradal, respectiv comerț cu flori 
de sezon și aranjamente florale. 
Înregistrarea cererilor a început 
ieri și se poate face până mâi-
ne, 27.02.2026, în sistem online 
și fizic la registratură, camera 
12. Cererea tip este disponi-
bilă pe https://primariatm.ro, 
la secţiunea Servicii Comerț, 
Afaceri – Aviz 8 Martie. Pen-
tru obținerea avizului necesar 
atribuirii unui amplasament de 
2 mp, solicitanții trebuie să de-
pună următoarele documente: 
Persoane juridice: copie a Cer-
tificatului Unic de Înregistrare; 
certificat constatator emis de 
ORC din care să reiasă activita-
tea autorizată aferentă codului 
CAEN 0119 – „Cultivarea altor 
plante din culturi nepermanen-
te”; certificat constatator emis 
de ORC care să ateste autori-
zarea activităților de comercia-
lizare a florilor. Persoane fizice: 
copie a atestatului de producă-
tor și a carnetului de comerciali-
zare, valabile la data depunerii; 
copie a actului de identitate. Flo-
rile și aranjamentele florale vor 

putea fi comercializate în peri-
oada 05.03.2026 – 08.03.2026, 
în următoarele locaţii: Piaţa 
Libertăţii; Str. Mărăşeşti (de la 
str. Brediceanu spre Str. Ghe-
orghe Dima); Ceas Floral – B-
dul Proclamația de la Timișoara 
– platou; Piaţa A. Mocioni – pla-
tou Profi; B-dul. Regele Carol I 
(de la str. Gen. I. Dragalina până 
la I. Văcărescu, partea dreaptă); 
Piaţa Nicolae Bălcescu ( platou 
Profi-cofetăria Verona); B-dul. 
Dâmboviţa – platou (vis-à-vis de 
restaurant Nora); Calea Șagului 
colţ cu Str. Ana Ipătescu; Platou 
Şcoala Generală Nr. 30; Calea 
Buziaşului – platou Profi; Str. S. 
Bărnuţiu – Calea Dorobanţilor 
(zona Modern); Str. Sf. Ap. Petru 
şi Pavel colț cu Str. Sever Bocu; 
Calea Torontalului – platou; Str. 
Circumvalaţiunii colţ cu Ghe. 
Lazăr (platou Lensa); Str. Ghe-
orghe Lazăr colţ cu B-dul Cetăţii 
– platou Profi; Calea Martirilor 
nr. 60 (platou Prospero). Taxa 
de autorizare, în valoare de 97 
de lei, și taxa de ocupare a do-
meniului public – 2,11 lei/mp/zi, 
respectiv 3,16 lei/mp/zi pentru 
Piața Libertății, Str. Mărășești 
și Ceas Floral – vor fi achitate 
anticipat, pentru întreaga peri-

oadă de autorizare aprobată, 
la momentul înregistrării cererii 
online, fără posibilitatea restitu-
irii acestora. Persoanele fizice 
care dețin certificat de producă-
tor valabil vor achita doar taxa 
de ocupare a domeniului public, 
fără să aibă nevoie de aviz. Pre-
cizăm că nu există posibilitatea 
restituirii acestor taxe. Reamin-
tim că operatorii economici au 
obligaţia de a deţine, la locul de 
vânzare, avizul pentru desfăşu-
rarea comerţului stradal, eliberat 
de Serviciul Autorizare Activități 
Comerciale și Publicitate, dova-
da achitării taxei de ocupare a 
domeniului public, documentul 
de identitate al vânzătorului care 
să coincidă cu identitatea per-
soanei menţionate în aviz. Încăl-
carea prevederilor legislaţiei în 
vigoare atrage sancţiunea con-
travenţională şi retragerea avi-
zului. Salubrizarea permanentă 
a amplasamentului ocupat este 
obligatorie, iar încălcarea aces-
tei prevederi duce la retragerea 
avizului. Cedarea dreptului de 
folosinţă a amplasamentului de 
către deţinătorul avizului altei 
persoane duce la retragerea 
avizului şi sancţionarea contra-
venţională a faptei. (M.R.)

Începe înscrierea pentru 
comercianții produselor 
de 8 Martie

Mii de timișoreni, 
fără apă caldă 
şi încălzire

Astăzi, între orele 08:00 și 14:00, Colterm va întrerupe furniza-
rea apei calde de consum și a încălzirii la PT 22A și Modul Tribunal, 
pentru remedierea unei defecțiuni tehnice apărute la rețeaua prima-
ră de termoficare a Municipiului Timișoara. Vor fi afectați consuma-
torii arondați străzilor: Florimund Mercy, Oituz, Piața I.C. Brătianu, 

Piața Unirii, Paul Chinezu, Palanca, Augustin Pacha, Regimentul 
5 Vânători, Matei Corvin, precum și Liceul Teoretic Nikolaus Le-
nau. Total branșamente afectate: 26. „La reluarea furnizării, apa 
poate prezenta urme de turbiditate pentru scurt timp. Vă recoman-
dăm să nu o folosiți în scopuri menajere până la limpezire. Știm 
că este neplăcut, însă intervenția este necesară pentru a menține 
rețeaua funcțională. Vă mulțumim pentru înțelegere!”, au transmis 
reprezentanții Colterm. (M.R.)

Tentativă de fraudă
Cu un link ce imită interfața Formularului Unic 
de Contact al ANAF

Agenția Națională de Administrare Fiscală avertizează contri-
buabilii asupra unor tentative de fraudă realizate prin mesaje false 
transmise în numele ANAF. Potrivit ANAF, persoanele vizate primesc 
mesaje ce conțin un link https://anaf-formular[.]ro ce imită interfața 

Formularului de Contact al ANAF. Prin intermediul acestuia, pe lân-
ga datele personale colectate sunt solicitate date bancare, precum 
numele băncii, conturi, solduri etc. ANAF precizează că nu transmi-
te astfel de mesaje, nu solicită accesarea de linkuri și nu cere prin 
intermediul Formularului Unic de Contact date bancare. (M.F.)

Incident grav într-un 
troleibuz

Polițiștii timișoreni au fost sesizați cu privire la faptul că, pe stra-
da Arieș, două femei s-au dezechilibrat și au căzut într-un troleibuz, 
în urma unei frânări a șoferului, pentru evitarea unei coliziuni cu un 
alt autoturism. Polițiștii s-au deplasat la fața locului, unde se aflau 
și două echipaje medicale, cele două femei, de 73 și 45 de ani, 
fiind transportate la spital în vederea acordării de îngrijiri medica-
le. În cauză a fost întocmit un dosar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de vătămare corporală din culpă. Polițiștii în continuare 
efectuează verificări în vederea stabilirii cu exactitate a tuturor cau-
zelor producerii evenimentului. (A.T.)
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Ora de psihologie
La ora de psihologie, profesorul le 

prezintă studenților cele trei stări ale psi-
hicului uman: starea de calm, de iritare 
și starea de enervare. Scoate un telefon 
mobil, formează un număr de telefon și 
spune:

– Alo? Bună ziua, aș dori cu Gică! 
spuse profesorul.

”Gică nu locuiește aici”, răspunde 
persoana apelată, cu calm.

– Aceasta a fost starea de calm, spu-
se profesorul. Formează, apoi, același 
număr de telefon și spune:

– Alo? Bună ziua, Gică este acasă?
”Domnule, v-am mai spus, Gică nu 

locuieste aici”, vine replica celeilalte per-
soane, de această dată pe un ton iritat.

Profesorul le spune studenților:
– Aceasta a fost starea de iritare. 

Formează, pentru a treia oară, același 
număr de telefon și spune:

- Alo? Buna ziua, Gică este acasă?
Persoana cealaltă, de-a dreptul 

enervată, îi spune:
”Domnule, fi r-ai să fi i… nu înțelegi că 

aici nu este niciun Gică?”
– Acestea au fost cele trei stări, con-

chide profesorul.
Un elev inteligent se ridică și zice:
– Mai există o stare, cea de dispe-

rare.
Cere telefonul, formează același nu-

măr și spune:
– Alo? Sunt Gică, m-a căutat cine-

va?

Afaceri cu iz penal
- Ce faci Bulă, cum îți mai merge?
- Bine, am intrat în afaceri cu un 

cumnat, am deschis un magazin.
- Da? Cu ce?
- Cu ranga.

Grijă exagerată
- Dragul meu, te-am ajutat, am avut 

grijă de tine când ți-a fost rău, ți-am gă-
tit…

- Nu amesteca lucrurile, te rog.

- Cum adică?
- Păi, întâi mi-ai gatit și după aia mi-a 

fost rău.

Amabilitate
- Vrei să luăm masa împreună ?
- Da.
- Atunci, apucă tu din partea aia și eu 

o iau de aici.

Femeia la volan
O femeie la volan, pe o ceaţă den-

să, se ghidează după poziţiile maşinii 
din faţă. La un moment dat, tipul din faţă 
frânează brusc şi femeia intră în spatele 
celeilalte mașini. Coboară nervoasă şi 
merge la tipul din faţă:

- La naiba, de ce ai frânat atât de 
brusc ?

- Doamnă, am intrat în garajul 
meu…

După posibilități
- Cât vă datorez, domnule doctor, 

pentru tratament?
- Pacienții mei mă plătesc cu ce pot. 

Unul mi-aduce o găină, altul un iepure… 
Dumneata cu ce te ocupi?

- Eu sunt groparul satului.

Soluție
Doi iubiți, la începutul relației:
- De ce plângi, iubi?
- Am gătit pentru prima dată în viața 

mea și tu ai dat mâncarea Ia câine.
- Lasă că ne luăm alt câine.

Regulile de etichetă au 
drept scop setarea unei condui-
te universal valabile atunci când 
ne afl ăm în public, ca o formă 
de respect reciproc.

La operă, teatru, gale, sim-
pozioane, manifestări științifi ce 
purtăm ținute curate și elegan-
te. 

Când strănutăm, tușim sau 
căscăm, ducem întotdeauna 
mâna la gură. Este indicat să 
purtăm mereu la noi șervețele 
sau batistă.

Niciodată nu vom arăta cu 
degetul un obiect sau o persoa-
nă.

Un bărbat manierat își ajută 
partenera să se așeze la masă, 
potrivindu-i scaunul. Domnul se 
va așeza la masă, față-n față 
cu persoana de sex feminin. Un 
domn își va ajuta întotdeauna 
partenera cu haina, atât la in-
trarea în local, cât și la plecare. 
Bărbatul va merge întotdeauna 
la marginea dinspre stradă a 
trotuarului, în momentul în care 
merge alături de o femeie sau 
mai multe femei. Dacă sunt 
doi bărbați și o femeie, atunci 

aceasta va sta la mijloc.
Poșeta se poartă pe umă-

rul sau în mâna stângă. Într-un 
restaurant, gențile nu se țin pe 
jos, nu se pun pe masă și nu se 
agață de spătarul scaunului. O 

poșetă de dimensiuni mici poa-
te fi  așezată pe scaun, în spate-
le doamnei, iar una voluminoa-
să, pe un alt scaun liber de la 
masă.

Într-un restaurant sau bar, 

primul care intră e bărbatul. El 
va ține ușa pentru ca femeia 
care-l însoțește să intre și ea.

Bărbatul este cel care co-
mandă chelnerului, după con-
sultarea în prealabil a partene-

rei în privința meniului ales.
În mijloacele de transport 

în comun, tinerii cedează locul 
pe scaun celor mai în vârstă, 
invalizilor, femeilor și copiilor 
mici. Într-un gest de curtoazie 

fi rească, domnii cedează locul 
doamnelor.

Bărbatul este prezentat fe-
meii, cel mai tânăr celui mai în 
vârstă, iar gradul mai mic celui 
superior. Bărbatul salută primul 
femeia, chiar dacă este mai tâ-
nără, tânărul sau tânăra îi salută 
pe cei mai în vârstă, noul venit, 
pe cei care sunt deja adunați.

Strângerea de mână: fe-
meia este aceea care întinde 
prima mâna, cel mai în vârstă 
celui mai tânăr, cel cu grad su-
perior celor cu grad mai mic. 
Să refuzi strângerea unei mâi-
ni întinse este un afront de o 
mare gravitate, indiferent de 
circumstanțe.

Cum se taie mâncarea din 
farfurie: bucata trebuie tăia-
tă exact lângă furculiță, numai 
pentru o înghițitură, nu se fac 
„soldăței”.

La o întâlnire de afaceri sau 
personală, este de preferat să 
nu țineți telefonul pe masă. Este 
nepoliticos pentru interlocutorul 
care încearcă o conversație, în 
timp ce noi ne verifi căm con-
stant ecranul telefonului. Dacă 

se întâmplă să așteptăm vești 
urgente, vom spune acest lucru 
la începutul întâlnirii. 

Răspundeți cât puteți de 
repede unei invitații la masă, 
la petrecere sau la nuntă, fi e 
că răspunsul este pozitiv sau 
negativ. Nu amânați răspunsul 
până în ultimele zile, deoarece 
este nepoliticos pentru gazda 
care face un efort deosebit pen-
tru a se pregăti de musafi ri.

Punctualitatea e un semn 
de respect. Nu se cade să în-
târziem, mai ales dacă suntem 
așteptați la masă.

Când mergem pentru prima 
dată într-o vizită, vom duce obli-
gatoriu un cadou gazdei, un bu-
chet de fl ori, o sticlă de vin sau 
un obiect neutru. Parfumurile 
nu se oferă cadou decât acelor 
persoane cărora le cunoaștem 
preferințele. 

Nu se apelează oamenii la 
telefon înainte de 10 dimineața, 
între orele 13-17 și după ora 21, 
cu excepția celor apropiați, ce-
lor cu care colaborați în interes 
de serviciu sau în caz de forță 
majoră.

Codul bunelor maniere în societate

POZA 
ZILEI
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Handbal masculin - Cupa României

Duel cu Steaua pentru un 
loc în finală

SCM Politehnica Timișoara și-a aflat adver-
sara din semifinalele Cupei României la handbal 
masculin. La turneul Final Four ce va avea loc în 
perioada 18-19 aprilie, echipa pregătită de antre-
norul George Buricea, a treia clasată în Liga Zim-
brilor, va da piept cu CSA Steaua București pentru 
un loc în marea finală a celei de-a doua competiții 
ca valoare organizată pe plan intern. Celălalt duel 
din penultimul act va fi cel dintre Minaur Baia Mare 
și Dinamo București. Pentru a se califica la turne-
ul final, SCM Politehnica Timișoara le-a eliminat, 
în ordine, pe CSU Târgoviște (53-24, în deplasa-
re, pe 23 octombrie), CS Politehnica Iași (41-21, 
în deplasare, pe 11 decembrie) și AHC Potaissa 
Turda (31-26, la sala „Constantin Jude“, pe 12 fe-

bruarie). Orașul ce va găzdui turneul Final Four 
va fi stabilit prin licitație luna viitoare. Politehnica 
Timișoara este dublă câștigătoare a Cupei Româ-
niei, performanțe reușite în anii 1986 și 2019.

DARIUS PETRU

Ovidiu Cuc, 
director la 
Timișul Șag

Timișoreanul Ovidiu Cuc (53 de ani) este noul director al clubului 
Timișul Șag. Fostul atacant polist, cu prezențe în naționalele U16 și 
U17 ale României în anii 1989 și 1990, a evoluat după ce a părăsit 
echipa alb-violetă la CP Merida, Atletico Marbella, GD Chaves, CD 
Santa Clara, Voloholyev, Anzhi Makhachkala, Gil Vicente, Ashdod, 
Famalicao, Ataense, CSM Lugoj și Phoenix Buziaș, agățându-și 
ghetele în cui la vârsta de 38 de ani. Cuc s-a dedicat afacerilor 
după ce s-a retras din activitatea de fotbalist, iar în octombrie 2022 
a fost numit în funcția de președinte executiv al clubului Politehnica 
Timișoara. În toamna anului 2024 a candidat fără succes la funcția 
de director al clubului SCM Timișoara. El preia acum conducerea 
structurii sportive din Șag, care este reprezentată în Liga a III-a la 
fotbal. Timișul activează în seria a 7-a, ocupând poziția a zecea din 
12 participante, cu 15 puncte acumulate după 17 etape. Sâmbătă, 
cu începere de la ora 14, la reluarea campionatului, echipa din co-
muna situată în apropiere de Timișoara va evolua la Hațeg pe tere-
nul formației ACS Unirea DMO. „Suntem mândri să anunțăm că, în-
cepând de astăzi, conducerea executivă a Clubului Sportiv Timișul 
Șag este preluată de Ovidiu Cuc, un nume cu o rezonanță aparte în 
fotbalul timișorean și internațional. Ovidiu revine în managementul 
sportiv după ce în 2022 a ocupat funcția de președinte executiv al 
Politehnicii Timișoara. Experiența sa administrativă la nivelul ligilor 
superioare și viziunea sa modernă asupra fotbalului sunt atuurile 
care vor ajuta Timișul Șag să facă pasul spre următorul nivel de 
performanță. Pentru cei care au urmărit fotbalul de-a lungul anilor, 
Ovidiu Cuc nu are nevoie de prezentare. Un atacant de rasă, for-
mat la Poli Timișoara, acesta a purtat cu mândrie culorile alb-violet 
înainte de a performa în campionate de top. Succes în Spania, 
unde a fost o piesă de bază la CP Mérida, alături de care a câștigat 
Segunda Division în 1995 și a evoluat pentru Atletico Marbella. A 
impresionat și în prima ligă din Portugalia la echipe precum Cha-
ves, Santa Clara și Gil Vicente și Famalicao. Cariera l-a mai purtat 
în Israel, la MS Ashdod, și în Rusia, la Anzhi Makhachkala. Îi urăm 
bun venit și multă putere de muncă! Suntem convinși că experiența 
sa de pe marile stadioane ale lumii se va reflecta în succesul clubu-
lui nostru“, se arată într-un comunicat al clubului Timișul Șag.

DARIUS PETRU

Liga a II-a, etapa a 18-a
Rezultate înregistrate în etapa a 18-a: FC Voluntari - Steaua 

București 2-0, Metalul Buzău - FC Bacău 0-1, Gloria Bistrița - Cea-
hlăul Piatra Neamț 2-0, CSM Slatina - AFC Câmpulung-Muscel 
0-0, Politehnica Iași - CSM Olimpia Satu Mare 2-0, CSM Reșița 
- Chindia Târgoviște 2-3, Dinamo București - Sepsi OSK Sfântu 
Gheorghe 1-2, CS Afumați - CSC Dumbrăvița 0-1, CS Tunari - CSC 
Șelimbăr 1-0, FC Bihor Oradea - ASA Târgu Mureș 2-1, Concordia 
Chiajna - Corvinul Hunedoara 0-2.

CLASAMENT
 1. Corvinul Hunedoara	 18	 14	 4	 0	 30-9	 46
 2. Sepsi Sf. Gheorghe	 18	 12	 3	 3	 27-16	 39
 3. FC Bihor	 18	 12	 2	 4	 37-19	 38
 4. FC Voluntari	 18	 10	 6	 2	 24-12	 36
 5. ASA Târgu Mureş	 18	 10	 3	 5	 36-20	 33
 6. Chindia Târgovişte	 18	 10	 3	 5	 33-17	 33
 7. CSM Reşiţa	 18	 10	 2	 6	 33-20	 32
 8. Steaua Bucureşti	 18	 9	 3	 6	 30-25	 30
 9. Metalul Buzău	 18	 9	 2	 7	 29-19	 29
10. Politehnica Iaşi	 18	 8	 4	 6	 18-17	 28
11. FC Bacău	 18	 7	 5	 6	 22-22	 26
12. Concordia Chiajna	 18	 7	 3	 8	 25-20	 24
13. CS Afumaţi	 18	 7	 3	 8	 25-24	 24
14. CSM Slatina	 18	 6	 5	 7	 22-22	 23
15. Gloria Bistrița	 18	 5	 4	 9	 23-27	 19
16. CSC Dumbrăviţa	 18	 5	 3	 10	 22-32	 18
17. Ceahlăul Piatra Neamţ	 18	 5	 3	 10	 17-34	 18
18. CSC Şelimbăr	 18	 4	 4	 10	 24-27	 16
19. Dinamo Bucureşti	 18	 2	 6	 10	 13-30	 12
20. CS Tunari	 18	 2	 5	 11	 14-33	 11
21. Olimpia Satu Mare	 18	 3	 1	 14	 14-40	 10
22. AFC Câmpulung-Muscel	18	 2	 4	 12	 8-41	 10

Etapa viitoare - astăzi: Steaua București - CSM Slatina (ora 
17,30); sâmbătă: Sepsi OSK Sfântu Gheorghe - CSM Reșița, Cor-
vinul Hunedoara - Dinamo București, CSC Șelimbăr - Concordia 
Chiajna, CSM Olimpia Satu Mare - CS Tunari, CSC Dumbrăvița 
- Politehnica Iași, AFC Câmpulung-Muscel - CS Afumați, Ceahlăul 
Piatra Neamț - FC Voluntari, FC Bacău - Gloria Bistrița (toate de 
la ora 11), ASA Târgu Mureș - Metalul Buzău (ora 13); duminică: 
Chindia Târgoviște - FC Bihor Oradea (ora 11,15). (D.P.)

Pușcaș a semnat cu Dinamo
Echipa de fotbal Dinamo 

București a anunțat transferul 
internaționalului român George 
Pușcaș, care a evoluat ultima 
oară în Turcia, la Bodrum FK, 
relatează Agerpres. „Suntem 
bucuroși să anunțăm transfe-
rul atacantului George Pușcaș, 

care ni se alătură din postura 
de jucător liber de contract. Ve-
nirea lui George reprezintă o 
premieră în cariera sa, acesta 
nefiind prezent până acum în 
Superligă. Dinamo devine ast-
fel primul său club din România 
la nivelul primului eșalon. Noul 
nostru atacant a semnat un con-
tract valabil pentru un sezon și 
jumătate, până la 30 iunie 2027, 
și va evolua cu numărul 47. Îi 
urăm mult succes în tricoul alb-
roșu și cât mai multe reușite 
alături de echipa noastră”, in-
formează clubul bucureștean 
pe pagina oficială de Facebook. 
În imaginile publicate, Dinamo 
îl prezintă pe atacant la vizita 
medicală, iar în final îmbrăcat în 
tricoul alb-roșu cu numele și nu-
mărul 47 inscripționat pe spate. 
În vârstă de 29 de ani, George 

Pușcaș este liber de contract din 
1 septembrie 2025, ultimul său 
meci oficial datând din 1 iunie 
2025, când Bodrum FK a pier-
dut cu 0-4 meciul de campionat 
cu Beșiktaș Istanbul. Format la 
cluburile Liberty Oradea și FC 
Bihor, George Pușcaș nu a apu-

cat să evolueze în prima ligă din 
România, el transferându-se în 
2013 în Italia, la echipa Under-
19 a clubului Inter Milano. Ca 
senior a jucat pentru formațiile 
Inter Milano, Bari, Beneveto, 
Novara, US Palermo, Reading, 
Pisa, Genoa și Bodrum FK. Cele 
mai multe meciuri le-a disputat 
în Serie B, unde a adunat 143 
de apariții, 42 de goluri și șase 
pase decisive. De asemenea, 
în Championship a bifat 84 de 
partide pentru Reading, reușind 
17 goluri și cinci pase decisive. 
La echipa națională a României 
a debutat în 2018, în cele 46 de 
partide jucate reușind să mar-
cheze 11 goluri și să ofere patru 
pase decisive. “Sunt emoționat, 
Dinamo este o echipă care mi-
a dat un sentiment foarte plă-
cut. Sunt foarte bucuros, nu 

mă așteptam. Este ceva în plus 
față de ce am simțit la orice altă 
echipă, pentru că vin să joc în 
țara mea și chiar îmi place. Sunt 
foarte fericit că am ajuns să re-
prezint aceste culori imense. 
În inima mea sunt deja imense 
pentru că am simțit căldura su-
porterilor dinamoviști. Vă asigur 
că voi da tot ce am mai bun ca 
să îndeplinesc așteptările tutu-
ror și să ducem Dinamo la un 
nivel mai sus. Mulțumesc fanilor 
dinamoviști pentru mesajele de 
susținere, mi-am dat seama că 
aici este o familie foarte mare, 
imensă chiar. Vreau să le spun 
că atunci când voi fi pregătit să 
joc voi da cu siguranță tot ce 
am mai bun. Acum sunt un ‘câi-
ne’ adevărat, sunt la Dinamo 
București. Am foamea să revin 
și să mulțumesc echipei care 
îmi dă șansa să mă ridic și să 
îmi arăt calitățile pe teren. Vreau 
să o ajut pe Dinamo, să dau o 
mână de ajutor. Iar dacă voi fi 
bine aici și voi crește atunci cu 
siguranță va veni și convocarea 
la echipa națională. Dar eu în 
primul rând vreau să ajut clubul 
acesta care îmi dă oportunitatea 
să joc în campionatul Români-
ei. Să mă reprezint pe mine ca 
român, pe fani, pe toată lumea 
care are încredere în mine. Am 
avut o conversație cu antrenorul 
și mi-a lăsat o impresie foarte 
bună. I-am spus care e planul 
meu, că vin cu inima deschisă 
la Dinamo și sunt disponibil din 
toate punctele de vedere pentru 
orice va cere de la mine. Vreau 
să clarific ceva. S-a vorbit că eu 
am cerut o sumă, dar nu, eu nu 
am vorbit de bani cu Dinamo. 
În primul rând, până în urmă cu 
câteva săptămâni nu am vorbit 
cu cineva oficial de la Dinamo. 
Pentru că nu era să fie la mo-
mentul respectiv. Eu mă uitam 
afară, atunci gândeam altceva. 
Însă când conducerea clubului 
Dinamo a venit la mine pentru 
prima dată nu a mai fost prea 
multă vorbărie. De când am aflat 
de interesul lui Dinamo nu a mai 
durat mult. De asta fanii trebuie 
să știe de la mine și să nu ia în 
considerare ce se vorbește. Sunt 
multe neadevăruri despre mine”, 
a declarat George Pușcaș.
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Lily Collins o va interpreta  
pe Audrey Hepburn

Actrița Lily Collins a fost distribui-
tă în rolul legendarei Audrey Hepburn 
într-un nou lungmetraj care va explora 
culisele realizării comediei romantice 
„Breakfast at Tiffany’s”, considerată 
una dintre producțiile definitorii ale 
cinematografiei americane. Scenariul 
va fi semnat de Alena Smith, creatoa-
rea serialului „Dickinson”, și este ba-
zat pe bestseller-ul semnat de Sam 
Wasson, „Fifth Avenue, 5 A.M: Audrey 
Hepburn, Breakfast at Tiffany's and 
the Dawn of the Modern Woman”. 

Volumul urmărește întregul parcurs al 
filmului – de la pre-producție și proble-
mele de pe platou, până la lansarea 
care a devenit un moment de cotitu-
ră pentru film, modă și cultura pop. 
Printre personajele-cheie prezentate 
se numără scriitorul Truman Capote, 
creatoarea de costume Edith Head 
și regizorul Blake Edwards, alături de 
Audrey Hepburn. Proiectul este dez-
voltat de Imagine Entertainment și 
compania Case Study Films, fondată 
de Collins, în colaborare cu produ-

cătorul Scott LaStaiti. „Breakfast at 
Tiffany’s”, lansat în 1961, a consolidat 
statutul lui Audrey Hepburn drept un 
simbol al eleganței și rafinamentului, 
filmul devenind un reper cultural ma-
jor și una dintre cele mai influente 
producții din istoria Hollywoodului. Lily 
Collins, nominalizată la Globurile de 
Aur și Premiile Emmy, joacă în serialul 
de succes „Emily in Paris”, produs tot 
de Imagine Entertainment, ajuns la al 
cincilea sezon și deja reînnoit pentru 
un al șaselea.

Sex Pistols anunță turneul „Anarchy 
in the UK” 

Formația britanică Sex Pis-
tols se pregătește să revină pe 
scenă cu o serie de concerte în 
Marea Britanie și Irlanda, la ju-
mătate de secol de la lansarea 
piesei lor definitorii, „Anarchy in 
the UK”. Acest cântec este re-
cunoscut la nivel mondial drept 
momentul de start al mișcării 
punk moderne. Turneul, intitulat 
„The Anarchy In The UK”, este 
programat pentru decembrie 
2026 și a fost conceput pentru 
a celebra cinci decenii de la 
apariția single-ului care a redefi-
nit panorama muzicală britanică. 
Printre orașele gazdă se numă-
ră Dublin, Edinburgh, Glasgow 
și Londra. Pe scenă vor urca 
membrii fondatori Steve Jones 
(chitară), Paul Cook (tobe) și 
Glen Matlock (bas), cărora li se 
va alătura Frank Carter în rolul 
de vocalist invitat. Înființată în 
anul 1975, trupa a devenit rapid 
un simbol al contestării și al ati-
tudinii anti-sistem. Albumul lor 
de debut din 1977, „Never Mind 
the Bollocks, Here’s the Sex 
Pistols”, a ocupat primul loc în 
topurile din Regatul Unit. El este 
considerat una dintre cele mai 
semnificative înregistrări din 
istoria muzicii punk-rock. Pie-
sa „Anarchy in the UK” a servit 

drept manifest pentru o întrea-
gă generație punk, având texte 
provocatoare și un mesaj direct 
îndreptat împotriva normelor so-
ciale și politice existente.

Această serie de specta-
cole continuă formula adoptată 
în 2024. A fost anul în care Jo-
nes, Cook și Matlock au decis 
să concerteze fără fostul solist, 
John Lydon, cunoscut sub nu-
mele de Johnny Rotten. Lydon a 
refuzat să se alăture proiectului 
în urma unei dispute legale pri-
vind utilizarea compozițiilor tru-
pei în cadrul serialului Disney+ 
„Pistol”. Actualmente, rolul de 
solist este preluat de Frank Car-
ter, apreciat pentru contribuțiile 
sale în cadrul proiectelor muzi-
cale Gallows și Frank Carter & 

The Rattlesnakes.
Concertele din decembrie 

se vor desfășura conform ur-
mătorului program: pe 7 de-
cembrie la 3 Arena din Dublin, 
reprezentație urmată de Edin-
burgh (9 decembrie) și Glasgow 
(10 decembrie). Turneul va cul-
mina în Londra, cu două apariții 
live pe 18 și 20 decembrie. Îna-
inte de aceste evenimente de 
iarnă, trupa are deja programate 
și o serie de spectacole pe timp 
de vară în localități precum Hali-
fax, Manchester, Cardiff și Scar-
borough. După cinci decenii de 
la explozia mișcării punk, se 
pune întrebarea dacă un mesaj 
de anarhie mai poate produce 
același impact șocant pe care 
l-a avut în 1976.

Un oraș cu doar 10.000 de locuitori 
are peste 400 de clădiri de patrimoniu

Un oraș englezesc cu doar 10.000 de locuitori 
deține peste 400 de clădiri de patrimoniu. Printre 
acestea este și un castel. Orașul este un cunos-
cut centru comercial încă din Evul Mediu. Ludlow 

pare, la prima vedere, un oraș comercial tipic situ-
at în inima Angliei, potrivit Express. Totuși, orașul 
aflat aproape de granița cu Țara Galilor are o 

moștenire istorică extraordinară. Nu are decât 
10.000 de locuitori, însă adăpostește peste 400 
de clădiri istorice, unele considerate de maximă 
importanță precum un castel și o biserică norman-
dă. În clădirile istorice se află magazine, pub-uri și 
restaurante faimoase. Orașul este cunoscut pen-
tru arhitectura sa medievală excepțional de bine 
conservată. Orașul a păstrat aproape neschimba-
tă chiar și configurația stradală originală. Ludlow 
a devenit cunoscut în 1086, odată cu construirea 
castelului său. Până în 1233, castelul a fost în-
conjurat de fortificațiile care au servit și pentru 
apărarea orașului. Părți mari din zidurile originale, 
dar și toate cele șapte porți, s-au păstrat până în 
prezent. De-a lungul secolelor, Ludlow s-a trans-
format într-o destinație socială elegantă, atrăgând 
familii din regiune care au construit reședințe din 
cărămidă. În afară de Castelul Ludlow și de Bise-
rica Sf. Laurențiu, orașul se mândrește cu piața 
Buttercross, care datează din 1746, cu Casa Ci-
titorilor, un monument cu structură din lemn, și cu 
celebrul Hotel Feathers, cu fațada în stil Tudor, 
din 1619.

Nouă fraze pe care 
cuplurile fericite le 
folosesc frecvent

Relațiile de cuplu de suc-
ces nu sunt lipsite de conflicte. 
Diferența o face însă modul în 
care partenerii comunică în mo-
mentele dificile. Cortney War-
ren, psiholog format la Harvard, 
a identificat nouă fraze pe care 
cuplurile fericite le folosesc 
frecvent. Dacă și tu le folosești, 
relația ta este mai solidă decât 
crezi. Cuplurile sănătoase nu se 
concentrează doar pe ce merge 
rău. Ele recunosc și eforturile 
celuilalt. Recunoștința exprima-
tă verbal face partenerul să se 
simtă văzut și valorizat. A iubi și 
a plăcea sunt lucruri diferite. A-
i spune partenerului că îți place 
cine este cu adevărat întărește 

legătura dintre voi. Cortney 
Warren, psiholog format la Har-
vard, a identificat nouă fraze pe 
care cuplurile fericite le folosesc 
frecvent...
„Apreciez efortul tău”

Cuplurile sănătoase nu se 
concentrează doar pe ce merge 
rău. Ele recunosc și eforturile 
celuilalt. Recunoștința exprima-
tă verbal face partenerul să se 
simtă văzut și valorizat.

„Îmi placi”
A iubi și a plăcea sunt lucruri 

diferite. A-i spune partenerului 
că îți place cine este cu adevă-
rat întărește legătura dintre voi.
„Ajută-mă să înțeleg”

Când reacția partenerului te 
surprinde, nu reacționa impulsiv. 
Cere-i să îți explice perspectiva 
lui. Înțelegerea celuilalt reduce 
conflictele și adâncește relația.

„Te ascult”
Ascultarea activă înseamnă 

să renunți temporar la dorința de 
a avea dreptate. Lasă-l și pe ce-
lălalt să vorbească. Încearcă să 
empatizezi înainte să răspunzi.

„Îmi pare rău”
În orice conflict, ambii par-

teneri au un rol. Asumarea 
responsabilității și cererea sin-
ceră de iertare repară frecvent 
rupturile. Fără scuze reale, răni-
le rămân deschise.

„Te iert. Poți să mă 
ierți și tu?”

Iertarea nu este o slăbiciu-
ne. Studiile arată că partenerii 
care se iartă reciproc au relații 
mai lungi și mai satisfăcătoare. 

Renunțarea la resentimente îi 
eliberează pe amândoi.

„Sunt dedicat/ă ție”
A fi într-o relație este o alege-

re zilnică. Când îi amintești parte-
nerului că îl alegi, îi oferi siguranță 
și stabilitate emoțională.
„Hai să ne distrăm!”

Umorul destinde atmosfera 
în momentele tensionate. Cu-
plurile care râd împreună rezis-
tă mai bine în fața provocărilor. 
O pauză jucăușă poate reseta o 
zi grea.

„Te iubesc”
Simplu, dar esențial. Expri-

marea verbală a iubirii menține 
relația vie. Important este să o 
spui sincer, nu din obișnuință.

Potrivit psihologului, comu-
nicarea respectuoasă și apreci-
erea reciprocă sunt mai impor-
tante decât evitarea conflictelor. 
Cuplurile care folosesc aceste 
fraze zilnic construiesc relații 
mai rezistente și mai împlinite.
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Rezolvarea problemei anterioare

SUDOKU

Completați spațiile goale din grila de mai sus 
astfel încât fi ecare rând, coloană sau pătrat de 
3x3 căsuțe să conțină o singură dată cifrele de 
la 1 la 9.

DUMITRU RADA

  

ORIZONTAL. 1) Pescuiesc în ape de munte. 2) Vin din 
stele – Asin! 3) Plecare în viteză – Fire textile. 4) Târâtă pe 
jos – Foarte greu. 5) A face riduri – Răspund de cazan. 6) 
Taman în mijloc! – Mereu pe fugă. 7) Cute! – Limbă de cioară 
– Spetează. 8) Piese la pian – În sobă! 9) Câştiguri din pier-
dere. 10) Nu îl prinzi. 

VERTICAL. 1) Cei care păstrează. 2) Duritate – Pene! 3) 
Drum la oraş – O cupă europeană. 4) A înşela la cărţi – Or-
bită stelară. 5) Leziune – Cea care netezeşte terenul. 6) Nu 
este acesta – Stindard. 7) Cave! – Nu chiar gras! – Epocă. 8) 
Mauri – Ba, invers! 9) Oameni care nu îşi găsesc locul. 10) 
Oricum, dai peste el. 

Dicţionar: AMA, CCE, CLUG, GRA.
VICTOR STOIAN

Dezlegare EPOCĂ: CĂRĂMIDĂ – P – ONORAR – PAL – BIS – ŢUCATE – ÎS – VERI – ET 
– LOVI – INELE – IRIŞI – ERĂ – T – LEVA – OJĂ – AMU – IBIS – R – OŢĂRÂT – SC – STELE 
– ISTA.

  DuritateRebus
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2 ♦
3 ♦
4 ♦
5 ♦
6 ♦
7 ♦ ♦
8 ♦ ♦
9

10

3 4 9 6 2 8 7 5 1

6 8 1 7 4 5 3 9 2

2 7 5 3 1 9 8 6 4

8 1 3 2 6 4 9 7 5

7 5 4 9 8 1 6 2 3

9 2 6 5 7 3 4 1 8

5 6 7 8 3 2 1 4 9

4 3 2 1 9 6 5 8 7

1 9 8 4 5 7 2 3 6

7 5 2

7 1 5 2 3 6

4 8 5 3

2 6 9 3

5 3 2 7

9 6 3 1 5

8 2 6

4 7 6 5

2 7 9

; Ș Ai parte de o zi plină, cu mul-
te de făcut, dar reușești să le 
bifezi pe toate. Ești concentrat 
asupra găsirii soluțiilor, reușești 
să te impui ca lider, atunci când 
va fi  nevoie, să negociezi.

Moment bun pentru carieră. 
Astăzi este despre a te afi rma, a 
străluci, a crește, a evolua, des-
pre a căuta să fi i versiunea ta 
cea mai bună. Cauţi să te alături 

acelor oameni.
Astăzi eşti foarte atent la oa-

menii cu care interacționezi, la 
reacțiile pe care aceștia le vor 
avea, la deciziile luate, la cuvin-
tele pe care le aleg. Îți place să 
petreci timpul lângă cei care te 
motivează.

Abilitatea ta de a despica fi -
rul în patru te va ajuta astăzi să 
găsești soluții potrivite pentru a 
rezolva problemele apărute. Ca-
dru astral favorabil pentru asoci-
eri, pentru lucrul în echipă. Ești 

atent la detalii și este bine aspectat și lucrul 
cu hârtiile.

Cuvintele-cheie pentru 
azi sunt: echilibru, maturitate, 
înțelepciune, viziune, perspec-
tivă. Te bucuri de lucrurile mici, 
simple, dar care îți fac viața mai 
frumoasă, acele lucruri nesemnifi cative.

Îi surprinzi pe toți cu modul 
tău de abordare diferit. Vii cu 
idei noi, cauţi soluții și metode 
diferite, mai puțin convenționale. 
Se deschid unele uși, pot veni 

informații de care ai nevoie.

Ești interesat de un ca-
pitol nou, dar momentan ar fi  
bine să nu te grăbeşti, să mai 
aduni informații, să mai înveți 
unele lucruri, să mai acumulezi 
experiență, să mai analizezi.

Ești plin de energie și îți 
dorești să faci atât de multe încât 
nimic nu te va putea opri. Prioriti-
zează-ţi cu atenție sarcinile și ai 
grijă la felul în care vei comunica, 

pentru a-ți exprima gândurile.
Se anunță încheierea unei 

etape și simți parcă lucrurile al-
tfel, cu mai multă înțelepciune, 
chiar cu o anumită detașare. Ești 
încrezător în alegerile pe care le-
ai făcut în ultima perioadă.

Zi bună la capitolul relaționare 
și în ceea ce privește distracția. 
Cadru astral excelent pentru a co-
munica, pentru a participa la diver-
se întâlniri, ședințe, dezbateri, dar 

și pentru a insera momente de amuzament, 
de eliberare, de mici plăceri.

Azi rupe rutina, fă câteva 
schimbări în agenda ta, optează 
pentru alte strategii. Visezi, dar 
știi cumva să ții cont și de ima-
ginea de ansamblu, știi să te ba-
zezi și pe fapte, pe realitate.

Cadru astral bun pentru a 
avea unele discuții profunde, 
sincere. Este un moment potrivit 
pentru a ierta, pentru a vindeca. 
Puteţi fi  puși în situația de a lua 

decizii difi cile, cu impact semnifi cativ asupra 
viitorului. Azi poate să apară un prilej bun de 
a detensiona lucrurile din sectorul iubirii.

PEȘTI

CAPRICORN

VĂRSĂTOR

BERBEC

TAUR

GEMENI

RAC

LEU

FECIOARĂ

BALANȚĂ

SCORPION

SĂGETĂTOR

H
O
R
O
SC
O
P

Atacuri la 
infrastructura 
critică

Atacurile care vizează in-
frastructura critică se numără 
printre cele mai mari amenințări 
în domeniul cybersecurity, a de-
clarat, într-o conferință de spe-
cialitate, Ionuț Stoica, program-
me offi cer în cadrul Centrului 
European de Competențe în 
domeniul Securității Cibernetice 
(ECCC).

„Aș porni puțin de la partea 
de amenințări, întrucât avem 
multe instituții atât pe partea 
de cybercrime, cât și pe par-
tea de cybersecurity. Avem 
Regulamente, Directive euro-
pene, convenții, dar trebuie să 
înțelegem de ce este necesar 
să avem toate aceste măsuri, 
de ce este nevoie să avem toa-
te aceste organisme care să 
funcționeze fi e pe partea de 
cybersecurity, fi e pe partea de 
cybercrime. Printre amenințările 
cele mai mari pe partea de 
cybersecurity, putem să vorbim 
despre aceste atacuri care vi-
zează infrastructura critică. Ve-
dem din ce în ce mai des cazuri 
de 'power grid', vedem atacuri 
de tip ransomware care vizează 
spitalele și atacuri de tip DDoS 
care vizează site-urile unor 
instituții importante ale statelor. 
Pe lângă celelalte atacuri care 
vizează în mod direct cetățenii 
Uniunii Europene, putem să vor-
bim despre fraude online privind 
mijloacele de plată electronică 
și alte tipuri de atacuri”, a subli-
niat Stoica, citat de Agerpres.

Potrivit specialistului, 
înțelegând care sunt riscurile, 
„putem să vorbim despre me-
canismele care există în ceea 
ce privește mitigarea acestor 
riscuri”. „Pe de o parte, pe parte 
legislativă avem, la nivelul Uni-
unii Europene, aceste Directive 
europene - NIS1 și NIS2, avem 
'Cyber Resilience Act' și alte 
astfel de Regulamente care 
vin să impună unele reguli mi-
nime, dar obligatorii. Pe partea 
de cybersecurity, însă, nu este 
sufi cient să avem doar aceste 
mecanisme, doar aceste reguli, 
ci este necesar să-i ajutăm pe 
cei implicați în implementarea 
acestor măsuri să le ducă la bun 
sfârșit. Aici aș veni să precizez 

care este rolul Centrului Euro-
pean de Competențe în dome-
niul Securității Cibernetice. Ro-
lul este acela de a sprijini actorii 
implicați pe partea de cyberse-
curity să implementeze măsurile 
necesare, astfel încât să asigu-
re această reziliență cibernetică 
despre care vorbim și prin inter-
mediul proiectelor fi nanțate de 

către Ofi ciul de Cybersecurity. 
Avem, în prezent, peste 200 de 
de proiecte în fi nanțare, în sumă 
totală de peste 600 de milioane 
de euro, care vizează pe de o 
parte întreprinderile mici și mij-
locii care trebuie să implemen-
teze măsuri pentru a respecta 
aceste Directive europene pen-
tru a avea aceste standarde 
prevăzute de Cyber Resilence 
Act”, a afi rmat ofi cialul.

Specialistul ECCC a 
menționat, totodată, că, prin in-
termediul unei platforme speci-
alizate, comunitățile de afaceri 
și nu numai pot face schimb de 
experiență și de bune practici pe 
zona de securitate cibernetică.

„Avem o platformă care se 
numește Atlas. Prin intermediul 
acestei platforme încercăm să 
creăm adevărate comunități 
pe zona de cyber care să 
facă schimb de bune practici, 
experiențe și să ajute și mai 
mult la implementarea măsuri-
lor necesare. Aceste comunități 
nu putem să le creăm singuri 
și de aceea sunt realizate cu 
ajutorul Centrelor Naționale de 
Cybersecurity. Așadar, în fi e-
care stat-membru ale Uniunii 
Europene avem aceste Centre 
naționale prin intermediul că-
rora reușim să ajungem la sta-
keholderi și să creăm aceste 
comunități extrem de necesare. 
Aș spune că suntem puternici 
doar dacă lucrăm împreună. De 
aceea avem nevoie de aces-
te comunități, avem nevoie de 
coordonare și de cooperare”, a 
spus Ionuț Stoica. Confi ndustria 
Romania și Federația Patrona-
lă a Industriașilor și Antrepre-
norilor din România (FPIAR) a 
organizat evenimentul „Cyber-
security, Tehnică și Aspecte Ju-
ridice: Două fețe ale aceleiași 
monede”. 
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Comemorări

ANUNT PREALABIL PRIVIND AFISAREA  PUBLICA A 
DOCUMENTELOR TEHNICE ALE CADASTRULUI Unitatea 
administrativ-teritoriala Ghilad, din judetul Timis, anunta publi-
carea documentelor tehnice ale cadastrului pentru sectoarele 
1,8,9,13,21,26,32,38,41,49 incepand cu data de 04.03.2026, 
60 de zile calendaristice, la sediul Primariei Comunei Ghilad  
, pe pagina de internet a ANCPI, conform art. 14 , alin (1) si 
(2) din Legea cadastrului si  publicitatii Imobiliare  nr 7 / 1996, 
republicata cu modificari si completari ulterioare. 

Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea 
fi depuse la sediul primariei si pe site-ul Agentiei Nationale de 
Cadastru si Publicitate Imobiliara, de luni pana vineri in terval.
ul orar 1000- 14:00

Au trecut 8 ani de când 
în trista zi de 26 februarie 
dragul meu fiu

MARIUS GÂNGAN
a trecut în eternitate. Cu 

același dor, dragoste și rugă-
ciuni, mama Viorica. 

UN GÂND DUIOS ÎN 
AMINTIREA FIICEI MELE

ȘTEFANIA 
DAIA

DE LA A CĂREI TRECE-
RE SE ÎMPLINESC 45 DE 
ANI. TATĂL, VIOREL DAIA .

Cu profundă durere în 
suflet deplângem trecerea 
în neființă a scumpei noastre 
nașe și verișoare

prof. univ. dr. MARCUS 
DOINA

89 ani, emerit cadru di-
dactic, profesionist și men-
tor pentru generații întregi 
de studenți, om de aleasă și 
distinsă omenie, suflet cald 
și bun. Fie ca bunul Dumne-
zeu să o odhnească în pace! 
Amintirea sa va rămâne vie 
în inimile noastre. Înmor-
mântarea va avea loc în data 
de 26.02.2026, ora 13 la ci-
mitirul Cosminului. Familia 
Doros și Poleac. 

Cu adâncă tristețe ne 
luăm rămas-bun de la doam-
na 

profesor DOINA 
MARCUS

un dascăl de o aleasă 
noblețe sufletească. A format 
generații de medici cu rigoare 
și devotament, lăsând o am-
prentă durabilă în conștiința 
și devenirea noastră pro-
fesională. Sincere gânduri 
de recunoștință și respect. 
Colectivul catedrei de Fizi-
opatologie a Universității de 
Medicină și Farmacie „Victor 
Babeș” din Timișoara. 

Universitatea de Me-
dicină și Farmacie „Victor 
Babeș” din Timișoara anunță, 
cu profund regret, trecerea la 
cele veșnice a  

Prof. univ. dr. DOINA 
MARCUS

cadru didactic de 
excepție al catedrei de Fizio-
patologie (1964-1997). Das-
căl dedicat al școlii medicale 
timișorene, doamna profe-
sor Marcus a contribuit în 
mod esențial la formarea 
a numeroase generații de 
studenți, precum și la dez-
voltarea învățământului și 
cercetării în domeniul Fi-
ziopatologiei. De-a lungul 
carierei sale, a fost un mo-
del de noblețe umană, pa-
siune pentru cunoaștere, 
profesionalism  și devota-
ment față de actul educațional 
inspirând colegi, colaboratori 
și studenți deopotrivă. Dum-
nezeu să o odihnească în 
pace!

Decese

Vă oferă zilnic 
spații  importante 
pentru anunțurile  

dumneavoastră de mică 
publicitate  la rubricile:  
vânzări, felicitări, matri­

moniale, cumpărări, 
servicii, diverse, 

pierderi,  închirieri, 
comemorări, decese.

RENAȘTEREA 
BĂNĂȚEANĂ

Ministerul Finanţelor
Agenţia Naţională de Administrare Fiscală
Direcţia Generală Regională a Finanţelor Publice TIMIŞOARA
Administraţia Judeţeană a Finanţelor Publice Timiş
Unitateal Fiscal Municipală Lugoj
Jud. Timiş, Mun. Lugoj, Str. Alexandru Astalas nr.2

Dosar de executare nr. 6436
Nr. 854-13/12.02.2026

ANUNT PRIVIND VÂNZAREA BUNURILOR IMOBILE/ ANSAMBLULUI DE BUNURI IMOBILE

In temeiul prevederilor art.250 alin. (2) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedura 
fiscala, cu modificarile si completarile ulterioare, va facem cunoscut ca in ziua de 17, luna martie, 
anul 2026, ora 11.00, în Lugoj, str. Al. Astalas, nr. 1-3, camera 227 se vor vinde la licitatie, urma-
toarele bunuri imobile, proprietate a debitorului S.C. MARTYSPICE S.R.L., licitaţia a doua:

B   Teren care nu esteaferent cladirii/partii de cladire/ansamblului de cladiri

Teren agricol – teren extravilan arabil, în suprafața de 10000 mp evidenţiat în CF 406043 al 
localitătii Costeiu, tarla 1014, parcela 5 10000 Metru patrat, stare uzura: normala, semne parti-
culare: nu, situat în Costeiu, preț de pornire al  licitaţiei  37500 lei (exclusiv TVA*)), grevate de 
urmatoarele sarcini reale și privilegii, după caz:

Creditor Sarcini

Nu se cunosc

*) în conformitate cu prevederile tilului VII din Legea 227/2015 privind Codul fiscal, cu modifi-
cările şi completările ulterioare, operațiunea este neimpozabila

Invitam pe cei care pretind vreun drept asupra acestor bunuri sa instiinteze despre aceasta 
organul de executare, inainte de data stabilita pentru vanzare.

Cei interesati in cumpararea bunurilor sunt invitati sa se prezinte la termenul de vanzare la 
locul fixat in acest scop si pana la acel termen sa prezinte oferte de cumparare.

Pentru participarea la licitatie ofertantii depun, cu cel puţin o zi inainte de data licitatiei, urma-
toarele documente:

a)	 oferta de cumparare;
b)	 dovada platii taxei de participare sau a constituirii garantiei sub forma scrisorii de garantie, 

reprezentand 10% din pretul de pornire a licitatiei. Plata taxei se va efectua în contul IBAN RO-
97TREZ623506701XXXXXXX, beneficiar Unitatea Fiscal Municipală Lugoj, cod de identificare 
fiscala 4250646, deschis la Trezorerie Municipiul Lugoj, utilizand numarul de evidenta a platii 
83530022600000000000179;

c)	 împuternicirea persoanei care il reprezinta pe ofertant;
d)	 pentru persoanele juridice romane, copie de pe certificatul unic de inregistrare eliberat de 

oficiul registrului comertului;
e)	 pentru persoanele juridice straine, actul de inmatriculare tradus in limba romana;
f)	 pentru persoanele fizice romane, copie de pe actul de identitate;
g)	 pentru persoanele fizice straine, copie de pe actul de identitate/pasaport;
h)	 declaratia pe proprie raspundere a ofertantului prin care certifica faptul ca nu este persoa-

na interpusa cu debitorul.
Cumparatorului ii revine obligatia de a respecta prevederile legale speciale, cum ar fi obligati-

ile de mediu, obligatiile de conservare a patrimoniului national sau altele asemenea, respectiv:
Alte informatii de interes pentru cumparator, dupa caz: nu este cazul
Pentru informatii suplimentare va puteti adresa la sediul nostru sau la numarul de telefon 

0256-351673

Agentia Nationala de Administrare Fiscala, prin Directia Generala Regionala a         Finantelor 
Publice Timisoara - Directia Colectare - Serviciul Executari Silite Cazuri Speciale, organizeaza in 
data de 10.03.2026, ora 13:00, licitatia II (a doua licitatie) pentru vanzarea urmatoarelor bunuri 
imobile:

- teren agricol - in suprafata de 2750 mp inscris in CF nr. 452427 Timisoara, reprezentand 
cota de 1/2 din teren extravilan in suprafata totala de 5500 mp inscris in CF nr. 452427 Timisoara 
(nr. CF vechi 103929, nr. Cad A866/2, nr. Top 25552/2, 25628/2, 25646/2) situat in jud. Timis. 
Pretul de vanzare la licitatia a - II - a este de 122.412 lei (exclusiv TVA).

 - teren agricol - in suprafata de 5900 mp inscris in CF nr. 452433 Timisoara, reprezentand 
cota de 1/2 din teren extravilan in suprafata totala de 11.800 mp inscris in CF nr. 452433 Timisoa-
ra (nr. CF vechi 103927, nr. Cad A863/3/5, nr. Top 25550/2, 25562/2, 25558/3, 25559/2, 25560/2, 
25562/2) situat in jud. Timis. Pretul de vanzare la licitatia a - II - a este de 243.176 lei (exclusiv 
TVA).

*) In conformitate cu prevederile titlului VII din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu 
modificarile si completarile ulterioare, operatiunea este neimpozabila.

 Licitatia se va desfasura la sediul nostru D.G.R.F.P. Timisoara – Directia Colectare – Serviciul 
Executări Silite Cazuri Speciale din mun. Timisoara, str. Gheorghe Lazar nr. 9 B, cam. 613, jud. 
Timis.

Pentru informaţii suplimentare (conditii participare, depunere oferta) vă puteţi   adresa la se-
diul nostru sau la numărul de telefon 0256/200178. Anuntul integral se afla postat pe www.anaf.
ro, sectiunea Anunturi - valorificari prin licitatie a bunurilor sechestrate - Timisoara Executari silite 
cazuri speciale.

MINISTERUL FINANŢELOR 
Agenţia Naţională De Administrare Fiscală
Direcţia Generală Regională a Finantelor Publice Timisoara
Direcţia Colectare
Serviciul Executări Silite Cazuri Speciale 
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Proprietar vând aparta-
ment cu 3 camere, 2 băi, 2 
balcoane, etaj 3, garaj sub 
bloc, zona Simion Bărnuțiu, 
Lidl. Tel 0762864186

Proprietar, schimb în 
Chișoda, apartament cu 1 ca-
meră, nou, parter, 52 mp. Tel 
0721118212

Calea Martirilor – Lidia de 
vânzare apartament cu două 
camera, etaj 4/ 4, acoperiș, 
50 mp, baie, bucătărie, bal-
con, debara. Preț 60000 euro. 
tel 0723226536

Schimb,  în orasul 
Buziaș, apartament cu două 
cashmere, decomandat, etaj 
2, cu toate dotările posibi-
le și pivniță la demisol cu 
apartament în Timișoara, 
decomandat sau semideco-
mandat. Zonele Șagului sau 
Dâmbovița, Ofer diferența. 
Tel 0741685778

Vând apartament cu două 
camera, semidecomandat, 
52 mp,  confort 1, cu geam 
la baie, centrală proprie. Tel 
0731797144

Proprietar, vând în 
Chișoda, apartament cu 1 
cameră, nou, parter, 52 mp. 
Preț  89000 euro –mobilat și 
86000 euro – nemobilat. Tel 
0721118212

Elisabetin, de vânzare 
apartament cu două camera, 
confort 1, parter înalt, baie, 
bucătărie, boxă, centrală, mo-
bilat, utilat, Preț 100000 euro. 
Tel 0723421450

B-dul Cetății, de vânzare 
apartament cu două came-
ra, etaj 1, confort 1, baie cu 
geam, bucătărie, balcon. Preț 
95000 euro. Tel 0723226536

Vând apartament cu 3 
camere, etaj 3/ 4, zona ”0”, 
Piața 700 Timișoara, cu 25 
mă teren aferent. Informații 
tel 0745329542

Persoană fizică, cumpăr 
apartament cu 4 camere, nu-
mai în zona Steaua, Timișoara. 
Tel 0745750104

Cumpăr apartament cu 2 
camere, etaj 1 sau 2, prefera-
bil zpona Văcărescu sau Odo-
bescu. Tel 0744143472

Închiriez apartament cu 3 
camere decomandate, etaj 1, 
dotat și mobilat, în zonă cen-
trală, cu garanție și seriozita-
te. Tel 0727179771

De încheriat, pe str. Take 
Ionescu, apartament cu o ca-
meră, baie, bucătărie, balcon, 
hol, 40 mp, mobilat, utilat, 250 
euro. Tel 0723421450

Închiriez pe termen lung 
apartament 2-3 camere, de-
comandat, etaj 1, mobilat,  
centrală termică, zonă cen-
trală lângă Mall, 250 euro. Cu 
garanție și fără intermediari. 
Tel 0727179771

Vând casă, 165 mp, 1617 
mp teren, apă, gaz, trifazic, 
pomi, vie, anexe, în locali-
tatea Izvin județul Timiș. Tel 
0750859353

Vând casă bătrână, ane-
xe, apă, curent, fs 13,5 m cu 
teren 1014 mp,  în Mehala. 
Racord gaz, canalizare, reali-
zabil din imediata vecinătate. 
Tel 0740063642

Proprieter  vând vilă în 
Ronaț, lângă Medicina legală, 
S+P+E, mobilată, 6 dormitoa-
re, 3 băi, bucătprie, dressing, 
cămară de alimente. Teren 
950 mp cu pomi, viță de vie, 
foișor. Tel 0740166358

Vând casă în Iosefin, front 
stradal, 4 camere cu intrări se-
parate, bucătărie, 2 băi, corri-
dor închis, gaz, anexe. Totul 
renovat. Preț 140000 euro. Tel 
0771713841

Vând casă cu 3 dor-
mitoare, 2 bai, sufragerie, 
bucătărie, debara, cameră 
tehnică, 2 terase. Suprafața 
casei de 193mp, suprafața 
totală teren 1508 mp, sat Be-
rini, preț 130.000 euro. Tel: 
0746521151.

 

Persoană fizică cum-
păr casă  cu 4-5 camere, 
zona Steaua-Fratelia sau sat 
Chișoda. Tel 0745750104

Inchiriez vilă cu 10 came-
re din care 8 decomandate, 
2 intrări, 3 băi, totul renovat, 
curte 411 mp, 2 nivele. Ide-
al grădiniță, fitness, azil, etc. 
Zonă centrală. Preț 1600 euro. 
Tel 0722287440

Vând teren în Mehala, 
1014 mp, cu casă bătrână, 
anexe, apă, curent, fs 13,5 m. 
Racord gaz, canalizare, reali-
zabil din imediata vecinătate. 
Tel 0740063642

Vând parcela pt “Instituții 
și funcțiuni complementa-
re” în comuna Șag, zona 
Mănăstirii, suprafață de 
2032 mp, 2 fronturi strada-
le, extras de CF individual 
Informații la tel: 0732945221, 
0733378961   

Vând teren întravilan de 
3000 mp, în sat Cerna, cu 
nr de casă. Bun pentru casă 
și anexe. Preț negociabil. Tel 
0720014651

Persoană fizică vând te-
ren , 3700 mp, fs 42 m, stradă 
asfaltată, utilități, apă, canal, 
gaz, curent, Timișoara. Tel 
0726084487

Vând teren exteravilan , 
3 ha, zona Giarmata, număr 
topographic 409352, A658/3. 
Tel  0723232468

Vând pluguri, disc GD 
3,2;GD 3,4;bazin de 5 t me-
talic, vibrokene U650, bazin 
metalic de 1200, set motor 
U80ct, chiuloasă U80ct, pom-
pe injecție și hidraulice, cilin-
drii hidraulici  și cardane. Tel 
0730685677

Vând farfuri cobalt și stor-
cător rufe electric. Preț nego-
ciabil. Tel 0770303408

Vând radio cu lămpi, ex-
presor ”Saeco”, computer, 
monitor cu tastatură, nou,  
aragaz. Tel 0770244369

Vând mobilă de sufragerie 
compusă din nouă corpuri + 
masă, în stare bună. Preț ne-
gociabil. Tel 0729459315 

Vând mobilă:  sufrage-
rie, dormitor, masă ”Altdet-
ch” de 12 persoane, cana-
pea, fotolii, dulap, vitrine. Tel 
0770244369

Ridicăm mobilă, facem 
debarasări în poduri, curți, 
case, garaje, apartamente, 
cărăm mobilă de la o adre-
să la alta, bagaje și mul-
te altele. Tel 0727478504, 
0787580741

Vând  mobilă de bucătă-
rie. Tel 0770244369

Vând Ford Focus, unic 
proprietar, verificare tehnică, 
asigurare 2026, benzină, 3400 
euro. Tel 0721237631

De vanzare autoturism 
marca Volkswagen Passat, 
an fabricatie 2012, km. bord 
106.000, stare foarte buna, 
diesel,  caroseria AA berlina,  
cutie automata, dotari: start-
stop, senzor parcare fata si 
spate, incalzire in scaune si 
volan, geamuri fata si spa-
te electrice, dublu climatro-
nic, pilot automat, navi, cap.
cil. 1968, culoarea gri, are in 
dotare un set de 4 jenti echi-
pate cu cauciucuri de iarna, 
Timisoara, Tel. 0722457217 / 
0722457271.

Vând autoturism Opel As-
tra-Carava, pentru piese. Preț 
negociabil. Tel 0787671520

Cumpăr cotrânțe vechi, 
spăcele, poale, costume po-
pulare de femei din Timiș. Tel 
0726421431, 0768741406

Vând ghete bărbătești nr 
42, noi. Tel 0770303408

Vând ieftincherestea brad 
(scândură uscată), 1 /2 mc, 
motor electric (polizor), țevi 
pentru stâlpi. Tel 0758914855

Cumpăr fier vechi, calori-
fere, vane, neferoase, cupru, 
alamă, inox, aluminiu, cabluri 
uzate. Cărăm moloz la saci, 
mobilă de la o adresă la alta și 
multe altela. Tel 0725267889, 
0727478524

Vând: porci pentru sacri-
ficat, purcei, cârnați , slănină, 
șuncă (jambon) și untură. Tel 
0757132623

Ofer servicii de coafor-fri-
zerie, la domiciliul persoane-
lor greu deplasabile sau imo-
bilizate. Tel 0740192167

Execut rulouri din lemn, 
plastic, aluminiu. Reparații  
rulouri. Tel 0724017124

Reduceri la zugrăvit, 
faianță, parchet, zugrăvit casa 
scărilor la blocuri, etc. Cu acte 
în regulă. Tel 0726963677

Fac servicii de transport 
cu remorcă de 750 kg Tel 
0724171231
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Fotoceramică alb-negru 
și color, pentru cimitir, toate 
dimensiunile, cu prelucrări 
preferențiale. Garantăm cali-
tatea. Tel 0742541652

Instalator autorizat, cu 
acte, schimb coloane sub-
soluri, desfund wc-uri, chiu-
vete, leg aragaze și mașini 
de spălat. Tel 0757132623, 
0734568539

Meșteri, facem înstalații 
sanitare, tot ce ține de 
construcții, tencuieli, zugră-
veli, gresie, etc. Curățenie la 
subsoluri. Tel. 0757132623

Parchetar, montez, 
rașchetez, paluxez parchet și 
dușumele, parchet laminat. tel 
0722983328, 0759503293

Constructor, 30 ani 
experiență, execut izolații po-
listiren, gresie, rigips, tencu-
ieli, betoane, pavaje, garduri, 
acoperișuri. Ofer calitate. Tel 
0723085228

Execut formări coronae, 
tăieri la pomi fructiferi, viță de 
vie, trandafiri, etc. Ofer și cer 
seriozitate. Tel 0734605225

Repar TV color, toate ti-
purile, led, lcd, plasme, mi-
crounde, decodoare, teleco-
menzi. Garanție la lucrare. Tel 
0724693252

Pensionar, pregătesc gră-
dini, pomi fructiferi, viță de vie 
și alte lucrări de primăvară. 
Tel 0757272255

Caut un pensionar pentru 
îngrijit gospodărie la sat la 30 
km de Timișoara.  Ofer ca-
zare, mâncare și salariu. Tel 
0723085228

Repar, execut rulouri și 
jaluzele exterioare din lemn, 
plastic, aluminiu și plase de 
țânțari. Tel 0726012206

Alpinist, lucrez la înălțime, 
montez jghiaburi, burlane, re-
par acoperișuri din țiglă sau 
tablă, curăț jgiaburi de mize-
rie, tai pomi. Tel 0723443119

Tinichigiu, execut și mon-
tez jghiaburi, burlane, glafuri. 
Repar acoperișuri din tablă 
sau țiglă, tai pomi cu drujba, 
etc. Tel 0723443119

Executăm reparații la 
acoperișuri din țiglă sau tablă, 
montăm jghiaburi, burlane, 
aticuri, curățăm jghiaburi de 
mizerie. Tel 0726277931

Servicii de curățenie în 
case, apartamente, camera 
hotel, pensiuni, etc. Preț ne-
gociabil. Tel 0754564287

Tapițer-tâmplar repar ca-
napele, fotolii, colțare, mo-
bilier, la domiciliul clientului 
(sate). Tel 0754823078

Doamnă serioasă, blândă, 
cu experiență, fără vicii, studii 
medii, caut să îngrijesc bătrâni 
sau copii. Dețin mașină perso-
nal pentru deplasări. Detalii la 
tel. 0761689811

Debarasez cu cel mai mic 
preț: mobilă veche, canapele, 
paturi, moloz la saci, dețeuri 
de orice fel. Debarasez apar-
tamente, garaje, curți, etc. Tel 
0745750104

Efectuez lucrări de primă-
vară: curăț pomi, viță de vie, tai 
pomi, crengi, arbuști  cu druj-
ba. Asigur transport cu remor-
că de 750 kg Tel 0724171231

Debarasez subsoluri, po-
duri, curți, birouri, hale. De-
barasez case, garaje, aparta-
mente. Cărăm mobilă de la o 
adresă la alta și multe altele. 
Tel 0725267889, 0757912020

Sobar cu experiență exe-
cut sobe de teracotă fixe și 
portabile. Curăț coșuri de fum 
și teracote, desfund, repar, 
modific și alte servicii în do-
meniu.Asigur materiele. Tel 
0724171231

Execut amenajări interioa-
re și exterioare, zugrăveli, glet, 
gresie, faianță, rigips, numai 
în Timișoara. Montez mobilă și 
multe altele. Tel 0720747015, 
0733120538

Salariat 55/1.80/75, caut 
o femeie maxim 54 ani pentru 
a locui împreună în vederea 
căsătoriei. Tel: 0720402670. 
(18445)

Domn din Timișoara, sin-
gur, apartament, divorțat (65), 
doresc să cunosc o doamnă. 
Tel: 072229504.

Singur, 53 ani, caut o 
femeie pentru prietenie și 
înțelegere, poate fi și de la 
sat. Tel: 0790733280.  

Vând cărucior de grădină, 
din tablă, roți pe rulmenți. Tel 
0720-240826.

Vând butelie galbenă, cu 
guler, tel 0720-240826.

Vând aparat de sudură, 
tel 0720-240826.

Vând patine cu rotile, mă-
rime reglabilă 30-33, mov cu 
galben, cotiere și genunchie-
re, cască. Tel 0720-240826.

Vând brazi argintii cu 
balot de pământ, tuia sma-
ragd (pepinieră proprie). Tel: 
0732945221, 0722212660 

Cumpăr cotrânțe vechi, 
spăcele, poale, costume po-
pulare de femei din Timiș. Tel 
0726421431, 0768741406

Mă deplasez la domiciliul 
persoanelor vârsnice, greu 
deplasabile sau imobilizate 
pentru a oferii servicii de frize-
rie –coafor, manichiură – pedi-
chiură.  Tel 0740192167

Vând pălincă de prune, 40 
grade, producție 2023, preț 
40 lei/litru și pălincă de mere, 
48 grade, profucție 2023, în 
Timișoara , preț 50 lei/litru. Tel 
0727175718

Vând pălincă de cireșe, 51 
grade, producție 2021 și pălin-
că de gutui, 55 grade, producție 
2022, în Timișoara, preț 100 
lei/litru. Tel 0727175718

Vând jambon afumat 
crud- uscat (șuncă), afumat 
tradițional cu fum rece din 
rumeguș de fag și matrurat 
cinci luni, în Timișara. Preț 60 
lei/kg. Tel. 0773926163

Vând pălincă de pere Per-
gamut, 54 grade, producție 
2022, preț 60 lei/litru și pă-
lincă de pere Williams, 50 
grade, producție 2021, în 
Timișoara, preț 80 lei/litru. Tel 
0727175718

Vând ieftincherestea brad 
(scândură uscată), 1 /2 mc, 
motor electric (polizor), țevi 
pentru stâlpi, cărucior dim ta-
blă pentru grădină, cu roți pe 
rulmenți. Tel 0758914855

Caut un pensionar pentru 
îngrijit gospodărie la sat la 30 
km de Timișoara.  Ofer ca-
zare, mâncare și salariu. Tel 
0723085228

Vând radio cu lămpi, ex-
presor ”Saeco”, computer, 
monitor cu tastatură, nou, mo-
bilă de bucătărie, aragaz. Tel 
0770244369

Vând vederi din Timișoara, 
vechi și noi, cărți vechi, tim-
bre, medalii, monede, Mono-
grafia Corului  Lira-CFR. Tel 
0722492945

Vând: ghete bărbătești 
nr 42, noi; farfuri cobalt; stor-
cător rufe electric, bibelouri 
prințese. Preț negociabil. Tel 
0770303408

Vând mobilă ”Stil”, sufra-
gerie, dormitor, masă ”Altdet-
ch” de 12 persoane, cana-
pea, fotolii, dulap, vitrine. Tel 
0770244369

Facem curat în beciuri, 
poduri, curți, birouri, deba-
rasăm case, garaje, aparta-
mente, cărăm mobilă de la o 
adresă la alta, moloz la saci și 
multe altele. Tel 0720747015, 
0733577208

Vând: butoaie tablă 200-
210 kg, cu capac și colier 
(pentru miere, ceriale, motori-
nă, etc); paleți plastic , noi. Tel 
0726533692

Vând:, cârnați , slănină, 
șuncă (jambon) și untură. Tel 
0757132623

 Cumpăr fier vechi, calori-
fere, vane, neferoase, cupru, 
alamă, inox, aluminiu, cabluri 
și motoare electrice uzate, 
electrocasnice uzate și mul-
te altele. Tel 0727478543, 
0792952188

Vând 2 sobe de teracotă 
portabile. Preț 700 și 1000 lei. 
Tel 0757852772

Facem curățenie ăn curți, 
poduri, birouri, hale, deba-
rasăm case, garaje, aparta-
mente, cărăm mobilă de la o 
adresă la alta, bagaje, mo-
loz la sac și multe altele. Tel 
0733577208, 0720747015

Vând pălincă de prune, 
40 grade, producție 2023, 
calitate ireproșabolă, în 
Timișoara. Preț 40 lei/litru. Tel 
0727175718

Cumpăr motor electric de 
3kw  și vând țevi pentru stâlpi. 
Tel 0741011530

Vând brazi argintii și tuia 
smaragd cu balot de pă-
mânt, (pepinieră proprie). Tel: 
0732945221, 0722212660

Cumpăr fier vechi, calori-
fere, vane, neferoase, cupru, 
alamă, inox, aluminiu, baterii, 
cabluri și motoare electrice 
uzate, electrocasnice uzate și 
multe altele. Tel 0733577236, 
0725267889

Cumpăr motor electric 
monofazat 2,5kw x 2800 rotații 
sau trifazat 3kw x 3000 rotații. 
Tel 0741011530

 Cumpăr motor electric tri-
fazat de 3kw și 3000 ture. Tel 
0741011530

Vând slănină de porc, 5 
kg. Tel 0741011530

Vând cărucior de grădină, 
din tablă, roți pe rulmenți. Tel 
0720-240826.

Vând butelie galbenă, cu 
guler, tel 0720-240826.

Vând aparat de sudură, 
tel 0720-240826.

Vând patine cu rotile, mă-
rime reglabilă 30-33, mov cu 
galben, cotiere și genunchie-
re, cască. Tel 0720-240826.

Vând brazi argintii cu 
balot de pământ, tuia sma-
ragd (pepinieră proprie). Tel: 
0732945221, 0722212660 

Vând cârnați uscați, 
șoncuri, cartaboș, salam, cli-
să și pui tăiați. Toate bio. Tel 
0723085228

Vând blană astrahan 
negru, mărimea 50, ghete 
bărbați mărimea 42 și bibelo-
uri prințese. Preț negociabil. 
Tel 0770303408

Cumpăr fier vechi, calori-
fere, vane, neferoase, cupru, 
alamă, inox, aluminiu, cabluri 
uzate, motoare electrice și 
electrocasnice uzate și mul-
te altele. Tel 0733577208, 
0787580741

Facem curat în beciuri, 
poduri, curți, hale, debarasăm 
case, garaje, apartamente, 
cărăm mobilă de la o adresă 
la alta, moloz la saci și mul-
te altele. Tel 0720747015, 
0727478524

Vând porci pentru sacrifi-
cat, purcei, slănina , carnati, 
suncă, etc. Tel 0757132623

Cumpăr cărți din toate do-
meniile. Tel 0729695703

Cumpăr aparat foto vechi, 
radio vechi, cărți, vederi și 
timbre vechi, ceasuri, monezi 
și banknote vechi, tablouri 
vechi, argintărie, gablonțuri 
vechi, reclame vechi pe tablă. 
Tel 0766799263

Vând cărucior de grădină, 
din tablă, roți pe rulmenți. Tel 
0720-240826.

 Cumpăr insigne pionerești, 
jucării comuniste din tablă, 
monezi și banknote vechi, 
cărți vechi, ceasuri, tablouri, 
argintărie, radio și aparat foto 
vechi. Tel 0766799263

Vând colectia integrală a 
revistei Magazin Istoric, co-
lectia Enigma-cărți polițiste 
și un ceas Atlantic -1972. Tel 
0762622470

Vând vioară ”Stowaser 
1911”. A făcut parte din or-
chestra împăratului ungar. Tel 
0775513218

Vând brazi argintii și tuia 
smaragd cu balot de pă-
mânt, (pepinieră proprie). Tel: 
0732945221, 0722212660

Vând butelie galbenă, cu 
guler, tel 0720-240826.

Vând aparat de sudură, 
tel 0720-240826.

Vând patine cu rotile, mă-
rime reglabilă 30-33, mov cu 
galben, cotiere și genunchie-
re, cască. Tel 0720-240826.

Vând brazi argintii cu 
balot de pământ, tuia sma-
ragd (pepinieră proprie). Tel: 
0732945221, 0722212660 

Facem debarasări în po-
duri, curți, birouri, hale, case, 
garaje, apartamente. Cărăm 
mobilă e la o adresă la alta, 
moloz la sac și multe altele. 
Tel 0757912020, 0720747015

Vând pălincă de prune, 40 
grade, producție 2023, matu-
rată doi ani în butoi de cireș 
și dud, în Timișoara, preț 40 
lei/litru. Tel 0773926163

Cumpăr fier vechi, calori-
fere, vane, neferoase, cupru, 
alamă, inox, alumiiniu, cabluri 
și motoare electrice uzate, 
electrocasnice uzate și mul-
te altele. Tel 0787580741, 
0727478504

Vând colectia integrală a 
revistei Magazin Istoric, co-
lectia Enigma-cărți polițiste 
și un ceas Atlantic -1972. Tel 
0762622470

Vând panou pentru în-
călzire infraroșu, cu thermos-
tat, nou, de 950 wați, pentru 
o suprafață de 50 mp. Tel. 
0744635409

Cumpăr cărți din toate do-
meniile. Tel 0729695703

Vând mobilă sufragerie și 
bucătărie, cuier, mese, fotolii, 
recame ușor, dulapuri, bibe-
louri, macramé (50 buc). Tel 
0720798743

Vând expresor cafea ”De-
longhi”, cu un braț, în stare 
excelentă. Preț 200 lei. Tel. 
0744635409

Cumpăr cărți din toate do-
meniile. Tel 0729695703

Vând brazi argintii și tuia 
smaragd cu balot de pă-
mânt, (pepinieră proprie). Tel: 
0732945221, 0722212660

Vând colectia integrală a 
revistei Magazin Istoric, co-
lectia Enigma-cărți polițiste 
și un ceas Atlantic -1972. Tel 
0762622470
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Biroul Romån de Audit al 
Tirajelor a eliberat Certificatul 

de Audit pentru ziarul 
"Renașterea bănățeană" în 
conformitate cu Standardele 

Internaționale de Audit.

Trump nu renunță la 
ideea unui nou mandat

Președintele american Do-
nald Trump ar mai vrea un man-
dat la Casa Albă. “Ar trebui să 
fie al treilea, dar se întâmplă 
lucruri ciudate”, a spus liderul 
de la Casa Albă în discursul său 
despre starea națiunii, ținut în 
fața parlamentarilor americani. 
El și apropiații săi continuă să 
susțină, fără a prezenta dovezi, 
că alegerile din 2020 pe care le-
a pierdut în fața lui Joe Biden au 
fost furate. În ceea ce privește o 
nouă candidatură a sa în 2028, 
Trump a făcut mai multe refe-
riri în ultimele luni chiar dacă 
cel de-al 22-lea amendament 

al Constituției SUA limitează 
președinția la doar două man-

date. Spre finalul anului trecut 
președintele american a spus 
că ar fi deschis la o candidatu-
ră pentru al treilea mandat. El 
nu a exclus posibilitatea de a 
candida la alegerile din 2028, 
spunând că „i-ar plăcea foarte 
mult să o facă”. Totuși, ideea nu 
este văzută cu ochi buni de toți 
republicanii. Mike Johnson, pre-
şedintele republican al Camerei 
Reprezentanţilor a declarat că 
nu vede nicio posibilitate de a 
modifica Constituţia americană 
pentru a-i permite lui Donald 
Trump să candideze pentru un 
al treilea mandat.

Avion F-16, 
prăbușit 
în vestul Turciei

Un avion de vânătoare F-16 al Forțelor Aeriene Turce s-a 
prăbușit ieri în vestul Turciei. Pilotul a murit, dar nu au existat victi-
me în rândul civililor. Informația a fost oferită de surse de la Ministe-
rul Apărării. Aeronava a decolat de la o bază din provincia Balikesir, 

după care s-a pierdut contactul cu pilotul. Epava aeronavei a fost 
găsită pe sol. Pilotul a murit, iar cauza prăbușirii este în curs de in-
vestigare. Armata turcă a suferit o altă tragedie în noiembrie, când 
un avion de transport militar C-130, care venea din Azerbaidjan, s-a 
prăbușit în Georgia. Toți cei 20 de militari aflați la bord au murit.

Directoarea Muzeului 
Luvru a demisionat

Directoarea celebrului Muzeu Luvru din Paris, Laurence des 
Cars, și-a dat demisia, la cinci luni după așa-numitul „jaf al seco-
lului”, în urma căruia au fost furate bijuterii ale Coroanei în valoare 
de 88 de milioane de euro. Potrivit Palatului Élysée, președintele 
Franței, Emmanuel Macron, a acceptat demisia și a catalogat de-
cizia drept „un act de responsabilitate într-un moment în care cel 
mai mare muzeu din lume are nevoie atât de stabilitate, cât și de un 
nou impuls puternic”. Jaful a avut loc în Galeria Apollo, unde hoții 
au reușit să pătrundă și să sustragă piese extrem de valoroase din 
tezaurul național. După incident, Laurence des Cars își înaintase 
demisia ministrului Culturii, Rachida Dati, însă aceasta fusese res-
pinsă la acel moment.

Arme ascunse... 
la vedere

Un expert britanic avertizează că unele dintre cele mai puterni-
ce arme ale președintelui rus Vladimir Putin se ascund... la vedere 
în Canalul Mânecii. El se referă la vasele care transportă petrol 
rusesc și finanțează efortul de război. Expertul vorbește și despre 
o posibilă confruntare militară pe mare. Petrolierele care transportă 
petrol rusesc în valoare de sute de milioane de dolari trec frecvent 

prin apele britanice. Profesorul Michael Clarke, un expert de la Sky 
News, avertizează că europenii și rușii se îndreaptă spre o „con-
fruntare militară pe mare”. Petrolierele trec în viteză pe lângă Ma-
rea Britanie sfidând sancțiunile, embargoul și plafonările de prețuri 
occidentale. Zeci de astfel de nave trec prin Canal în fiecare lună. 
Ele fac parte din așa numita „flotă fantomă” care are până la 800 
de nave și care menține fluxul veniturilor din petrol pentru a finanța 
războiul împotriva Ucrainei.

Tensiunile dintre Statele 
Unite și Iran au escaladat sem-
nificativ după ce secretarul de 
stat american, Marco Rubio, a 
susținut un briefing clasificat în 
fața așa-numitului „Gang of Ei-

ght”, grupul restrâns format din 
liderii Congresului SUA și șefii 
comisiilor de informații. Potrivit 
oficialilor americani, briefingul a 
vizat informații sensibile legate 
de programul nuclear iranian și 

de opțiunile militare ale Washin-
gton-ului. Astfel de întâlniri sunt 
rare și au loc, de regulă, doar 
în preajma unor decizii majore 
de securitate națională, inclu-
siv posibile acțiuni militare. Pe 
fondul acestor tensiuni, State-
le Unite au desfășurat cea mai 
amplă forță de avioane și nave 
de război în Orientul Mijlociu de 
la pregătirile pentru războiul din 
Irak, din 2003. Sosirea portavio-
nului USS Gerald R. Ford, con-
siderat cel mai mare din lume, 
a consolidat capacitatea militară 
americană din regiune. Analiștii 
militari afirmă că Washingto-
nul se află acum într-o poziție 
care îi permite să lanseze rapid 
un atac asupra Iranului, dacă 
președintele Trump va da ordin 
în acest sens.

Tensiunile dintre SUA 
și Iran iau amploare

90 de miliarde de euro 
pentru Ucraina

Parlamentul European a aprobat un împrumut de 90 de miliarde 
de euro pentru susținerea Ucrainei, dar decizia finală depinde de 
Consiliul European. Parlamentul European a făcut însă un pas im-
portant pentru acordarea unui sprijin financiar major Ucrainei, după 
ce președinta instituției, Roberta Metsola, a semnat documentele 
pentru acest împrumut destinat Kievului. Fondurile ar urma să ajute 
Ucraina să își mențină serviciile publice și capacitatea de apărare 
în perioada aceasta de haos, având în vedere că războiul încă este 
în plină desfășurare.

Deputații britanici au adop-
tat o rezoluție prin care solicită 
desecretizarea dosarelor refe-
ritoare la numirea lui Andrew 
Mountbatten - Windsor în postul 
de emisar comercial al Regatu-
lui Unit. Guvernul de la Londra a 
comunicat intenția de a divulga 
actele referitoare la desemnarea 
lui Andrew Mountbatten - Wind-
sor ca reprezentant comercial, 

ca urmare a votului favorabil din 
partea Legislativului. Măsura 
survine în contextul anchetei pri-
vind pretinsa furnizare de date 
oficiale către Jeffrey Epstein. 
Cabinetul premierului Keir Star-
mer a sprijinit propunerea, ga-
rantând trecerea ei. Pe parcur-
sul dezbaterilor, numeroși aleși 
au solicitat „o mai mare respon-
sabilitate din partea monarhiei”. 

Ei i-au reproșat fratelui suvera-
nului că ar fi mediat legăturile cu 
Jeffrey Epstein în defavoarea 
interesului public. Andrew, că-
ruia i-au fost retrase distincțiile 
nobiliare în cursul anului prece-
dent, face obiectul unei anchete 
privind presupusa remitere de 
documente confidențiale către 
Epstein pe durata mandatului 
de emisar comercial.

Documente confidențiale despre 
fostul prinț Andrew
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